



Tolnai Hírlap

TÁRSADALMI HAVILAP • TOLNA ÉS MÖZS POLGÁRAINAK LAPJA

XXIII. évfolyam 4. szám

Tolna város hivatalos honlapja: www.tolna.hu

2013. április

„ÍGY KELL JÁRNI..”

MÁJUSI MULATSÁG A JÁRÁSBAN | 2013. MÁJUS 04.
BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT | TOLNA, BAJCSY-ZS.U.73/A



ED PHILIPS AND THE MEMPHIS PATROL

MARÓT VIKI ÉS A NOVA KULTÚR ZENEKAR

A VENDÉGEKET ZENESZÓVAL FOGADJA

19.30-TÓL A BOGYISZLÓI ZENEKAR

**20.30 ED PHILIPS AND THE MEMPHIS PATROL EGYÜTTES
ÉLŐ KONCERT ELVIS PRESLEY DALAIVAL**

22.00 CSUKA FERI A LEMEZLOVARDA ZENEFELELŐSE

23.30 MARÓT VIKI ÉS A NOVA KULTÚR ZENEKAR

TOMBOLASORSOLÁS - ÉRTÉKES NYEREMÉNYEKSEL

A TOMBOLA BEVÉTELÉBŐL SZÁRMAZÓ ÖSSZEGET A SZERVEZŐK A JÁRÁS CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJÁNAK AJÁNLIK FEL. A BULISZALAGOT ÁTVÁGJÁK A TOLNAI JÁRÁSHOZ TARTOZÓ TELEPÜLÉSEK POLGÁRMESTEREI. VENDÉGLÁTÁSRÓL A HELYSZÍNEEN A HÁMORI ÉTTEREM GONDOSKODIK.

JEGYÁRAK: ELŐVÉTELZEN: 2.000 FT | HELYSZÍNEEN: 2.500 FT
JEGYEK ELŐVÉTELZEN A KÖVETKEZŐ HELYEKEN KAPHATÓK:

+ RETRO-SAROK
+ VIDEO-DISCO

BEZERÉDJ PÁL SZABADIDŐKÖZPONT TOLNA, BAJCSY-ZS.U. 73/A 74/540-035
RIA VIRÁGÜZLET TOLNA, DEÁK F. U. 6. 74/443-904
HÁMORI ÉTTEREM TOLNA, KOSSUTH L. U.27. 74/440-706
MÖZSI MŰVELŐDÉSI HÁZ TOLNA-MÖZS, ISKOLA U. 20. 74/440-450
FÁCÁNKERTI FALUHÁZ FÁCÁNKERT, ÁRPÁD U.14. 74/407-293
BÉRI B. ÁDÁM MŰVELŐDÉSI HÁZ FADD, BÉKE U.1. 74/447-460
BOGYISZLÓI MŰVELŐDÉSI HÁZ (NÉMETH ÁGNES) 70/977-11-75
LIPÓTI PÉKSÉG SZEKSZÁRD, SZÉCHÉNYI U. 23.

! A PROGRAMVÁLTOZTATÁS JOGÁT FENNTARTJUK!



Hozzuk formába magunkat! Tavaszi megújulás!

Alig várjuk, hogy véget érjen a tél és kibújjanak az első nap-sugarak. Azonban hajlamosak vagyunk megfeledkezni a szeszélyes, csalóka időjárásról, arról, hogy egyik percben erős napsütés, másik percben hideg szél kószolgatja a bőrünket. Mit tegyünk, hogy szépek legyünk? Erről kérdezzük Koleszárné Rohr Niki kozmetikust:

– A tél vége felé gyakran tapasztaljuk, hogy bőrünk ég, viszket, húzódik, érdes „smirglis” tapintásúvá válik, fakónak, élettelennek tűnik. Mindez a téli, csípős hidegnek, és a fűtés okozta benti száraz levegőnek köszönhető: a bőr felső hámrétege kiszárad, és az oxigéndús levegő, valamint a hatóanyagok felvételének útjában áll. Első lépésként az elhalt hámréteget kell eltávolítani, peelingezéssel (bőrradírozással). Erre a kozmetikusnak számos eljárás áll rendelkezésére attól függően, hogy milyen a bőr típusa és állapota. A teljesség igénye nélkül említenék néhányat: mikrodermadrázió, savas hámlasztás (ezek az első nap-sugárzás megjelenésig alkalmazhatóak és menet közben is fokozato-

san kell ügyelni a fényvédelemre) freemator (körkefés radírozás), mechanikai radír, maszk peelingek.

Tudnunk kell, hogy a kozmetikában használatos anyagok mindig nagyobb hatóanyag-koncentrációval bírnak, mint az üzletekben kaphatók. A radírozás után célszerű megnézni, hogy a tél folyamán mennyi comedó (mitesszer) tömítette el a pórusokat, és ha szükséges ezektől is meg kell szabadulni. A bőr előkészítése után jöhet az egyénre szabott alapos arckezelés, keringésfokozás, hatóanyagokkal való feltöltés: arcmasszázs, iontoforézis (vízben oldódó vitaminok, hatóanyagok mélyre juttatása), rádiófrekvenciás kezelés (collagénszintézis fokozása), tű nélküli mezoterápia (a sejt közötti állományon kívül a sejtekbe is képes bevenni a hatóanyagot), különböző krém-, és alginát alapú maszkok, stb.

Ezeket külön-külön is, de kombinálva is igénybe vehetjük bőrünk állapotának megfelelően. Kozmetikusunk tanácsa alapján tapasztal-

ni fogjuk, hogy ez a „kozmetikai nagytakarítás” milyen jótékony hatással lesz bőrünkre. A bőr sima, bársonyos tapintású, üde, étellel teli lesz, szinte „fellelegzik”, komfortérzetünk klasszissokkal javulni fog. Mindezek mellett fontosnak tartom felhívni a figyelmet – két kozmetikai kezelés között – az otthoni bőrápolásra is, mely sokkal

nagyobb jelentőséggel bír, mint azt sokan gondolnánk. Ezzel kapcsolatban is csak néhány fontosabbat emelnék ki: A peelingezés mellett fontos a hetenkénti otthoni radírozás, hidratáló krém használata, fényvédelem. Mindezek nemcsak az arcra, hanem az egész testre kiterjesztendők! A házi bőrápolással kapcsolatban kozmetikusunk hasznos és testreszabott tanácsokkal tud szolgálni. Végül, de nem utolsósorban megemlíteném a szervezet tavaszra, nyárra való belső felkészítését is. Értem ezalatt a különböző méregtelenítő kúrákat: szaunázást, bőséges folyadék (víz) bevitelét, vitaminpótlást. Ha mindezekre csak egy picit figyelmet fordítunk, akkor biztosak lehetünk abban, hogy a tavasszal együtt nemcsak a lelki-, de testi megújulásunk, feltöltődésünk is megérkezik, biztosítva lesz. Ha már bőrünk megújult, hajunkról se feledkezzünk meg. Következő számunkba megtudhatják, mit ajánl a mesterfodrász, mit tegyünk, hogy gyönyörű egészséges és fényes legyen a hajunk. *Burma*



Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

GYERMEK- ÉS TÖMEGSPORT PÁLYÁZATOT

ír ki 2013. évben

- Pályázati keret összeg:** 550.000,- Ft
- Pályázók köre:** Gyermekek és tömegsport rendezvények szervezői (Tolnai székhelyű iskolai diáksportkörök, szabadidős sportegyesületek, oktatási és közművelődési intézmények)
- Pályázati szempontok:** A gyermek- és tömegsport esetén a diáksportkör, sportcsoport ...stb.
 - tevékenységének, jellegének meghatározása,
 - létszám,
 - tevékenységi kör,
 - korábbi programok, esetleg szakmai minősítés,
 - rövid leírás a csoport előző évi tevékenységéről,
 - a támogatandó program részletes leírása,
 - költségvetése
- Az elbírálásnál előnyben részesülnek:** azok a pályázók, akik hagyományos sportprogrammal pályáznak, illetve minél nagyobb tömeget tudnak megmozgatni
- Pályázati határidő:** 2013. április 30.
- A pályázatok elbírálásának határideje:** 2013. május 31.
- A támogatás felhasználásának határideje, elszámolás módja:** A rendezvény, illetve programsorozat befejezését követő 30 napon belül, az eredeti számlák hiteles másolataival, legkésőbb 2014. március 31-ig.

Pályázati űrlapok a Polgármesteri Hivatalban igényelhetők, illetve a www.tolna.hu honlapról letölthetők. Csak azok a szervezetek pályázhatnak, akik a 2012. évi pályázattal határidőn belül elszámoltak. A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal címére kérjük beküldeni.

Egy szervezet csak egy pályázatot nyújthat be!

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

KÖZMŰVELŐDÉSI PÁLYÁZATOT

ír ki 2013. évben

- Pályázati keret összeg:** 1.680.000,- Ft
- Pályázók köre:** Közművelődési rendezvények szervezői (Tolnai székhelyű, regisztrált civilszervezetek, egyesületek, alapítványok)
- Pályázati szempontok:** A közművelődés esetén a szervezetek, egyesületek, alapítványok ...stb.
 - tevékenységének, jellegének meghatározása,
 - létszám,
 - tevékenységi kör,
 - korábbi programok, esetleg szakmai minősítés,
 - rövid leírás a csoport előző évi tevékenységéről,
 - a támogatandó program részletes leírása,
 - költségvetése
- Az elbírálásnál előnyben részesülnek:** a három évnél régebben működő szervezetek, minősített csoportok, amelyek a város polgárai által is látogatható, nyitott rendezvényre nyújtanak be pályázatot.
- Pályázati határidő:** 2013. április 30.
- A pályázatok elbírálásának határideje:** 2013. május 31.
- A támogatás felhasználásának határideje, elszámolás módja:** A rendezvény, illetve programsorozat befejezését követő 30 napon belül, az eredeti számlák hiteles másolataival, legkésőbb 2014. március 31-ig.

Pályázati űrlapok a Polgármesteri Hivatalban igényelhetők, illetve a www.tolna.hu honlapról letölthetők. Csak azok a szervezetek pályázhatnak, akik a 2012. évi pályázattal határidőn belül elszámoltak.

A pályázatokat a Polgármesteri Hivatal címére kérjük beküldeni.

Egy szervezet, csak egy pályázatot nyújthat be!

Az orvosi ügyelet telefonszáma Tolnán: 440-340

TESTÜLETI ÜLÉS

Újra a városhoz került a gimnázium

Tizennyolc év után ismét a városhoz került a Sztárai gimnázium. Erről is döntött a képviselő-testület a március 28-án megtartott ülésén

■ Felbontják a Mőzsi Szabó István festőművész és a tolnai önkormányzat közötti ajándékozási szerződést, és új megállapodást készítenek elő – döntött a képviselő-testület. Mint azt korábban megírtuk, Mőzsi Szabó István évekkorábban a városnak ajándékozott egy számos festményét és egyéb alkotását tartalmazó életmű-kiállítási anyagot, amelyet a város tulajdonában levő, a művész lakhelye melletti, átalakított buszgarázsban helyeztek el. A tárlatvezetést a festő vállalta, a működtetést a város. A művész később, különböző okok miatt többször kezdeményezte az erről szóló ajándékozási szerződés felbontását. Februári ülésén a képviselő-testület úgy döntött, hogy megszünteti a kontraktust, de a kiállítási anyagot a művésznek a buszgarászból el kell vinnie.

Mőzsi Szabó István jelezte, hogy ezt nem tudja elfogadni, ő azt szeretné, ha a kiállítás továbbra is a jelenlegi helyén maradna. A működtetést a város helyett ők végeznék, a feleségével.

Dr. Sümegi Zoltán polgármester ezután ismét a testület elé vitte a kérdést. Úgy vélte ugyanis, hogy sem Mőzsi Szabó István festőművészhez, sem a képviselő-testülethez nem méltó az, hogy a korábbi együttműködés – mely a város érdekeit szolgálta – ilyen módon érjen véget.

A márciusi ülésen, amelyen a festő is részt vett, ezzel együtt hosszú, olykor kényes, a személyeskedés határát súroló vita folyt. Végeredményben a testület nem zárkózik el a művész kérésétől, de bizonyos részleteket még tisztázni kell abban a megállapodásban, amelyet az áprilisi testületi ülésen fogadhatnak el.

■ Az önkormányzathoz tartozó intézmények és a közfoglalkoztatással kapcsolatos foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást 2003. óta dr. Schaffler Zsuzsanna szakorvos látja el a városban. Legutóbbi öt éves szerződése lejárt. A testület úgy döntött, hogy meghívásos pályázaton választják ki a szolgáltatót.

■ Ahogy az szinte minden évben lenni szokott, idén sem zökkenőmentes a döntési folyamat a

városi sportegyesületek támogatásával kapcsolatban. A képviselők viszonylag hosszú vita után a humán bizottság javaslatát fogadták el, egy ellenszavazat mellett. A bizottság azt javasolta, hogy kérjenek hiánypótlást a kézilabda, futsal illetve az asztalitenisz klubtól az utánpótlás nevelés és az igazolt versenyzőkre vonatkozó adatokról. Ezután döntenek a kiemelt sportegyesületekről és azok támogatásáról. A bizottság a sportkonceptió felülvizsgálatát is javasolta.

■ Egyhangúlag elfogadta a Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár 2012-es beszámolóját a testület. A polgármester szerint jó irányban haladt az intézmény 2012-ben, a pénzügyi lehetőségekhez képest színvonalasan látta el a munkáját, megfelelő programokat biztosítva a városnak. A polgármester az intézmény minden dolgozójának megköszönte a munkát.

További öt évre Kiss-Kurz Evelint bízták meg a szabadidőközpont vezetésével. A város által kiírt pályázatra ketten jelentektek, a másik pályázó azonban nem felelt meg a kiírásnak. Kiss-Kurz Evelin tavaly április óta látta el a szabadidőközpont intézményvezetői feladatait, megbízása akkor egy évre szólt. A polgármester ezzel kapcsolatban azt mondta: mindig is híve volt annak, hogy lehetőleg helyi vezetői legyenek az intézményeknek. Megítélése szerint az elmúlt egy év bebizonyította, hogy jól döntött a testület.

■ Április elsejétől a tolnai önkormányzat vette át a Sztárai Mihály Gimnázium működtetését. A Sztárai 1995. őszén került a várostól a megyéhez. (Tolna ezzel azóta jelentős kiadástól mentesült.) A megyei önkormányzatok 2012-es állami konszolidációja óta a gimnázium fenntartója a megyei intézményfenntartó központ volt. Ez az intézmény március 31-vel beolvadt a Klebelsberg Intézményfenntartó Központba. (Utóbbi állami intézmény végzi a közoktatási intézmények fenntartását az év eleje óta.)

A gimnázium fenntartója tehát az állam, működtetője pedig áprilistól a tolnai önkormányzat lett,

konkrétan a Tolnai Intézmény-működtető Központ (TIK). A TIK-hez kerül át a gimnáziumtól egy karbantartó, három takarító és egy gazdasági ügyintéző. A gimnázium dologi kiadásaira kb. 30 millió forintot, személyi kiadásokra 4,7 milliót kell fordítania a városnak.

A polgármester azt mondta: a sors fintora, hogy annak idején, a '90-es években tolnai jegyzőként még azért harcolt, hogy a gimnázium ne a tolnai önkormányzathoz tartozzon, a megyei fenntartás révén ugyanis a város sokat tudott spórolni. Ám, mint mondta, az érdekek és a jogszabályok is változnak, egy város pedig nem engedheti meg, hogy ne legyen gimnáziuma, és ha van ilyen intézménye, azt működtetnie kell, ahogy az általános iskolák esetében is teszi. A testület egyhangúlag hozta meg a gimnáziummal kapcsolatos döntést.

■ Elfogadták a nemzetközi munkacsoport beszámolóját és az idei programtervet. Utóbbiban meg sok a bizonytalanság, a polgármester konkrétumként annyit jegyzett meg: tervezik, hogy még a nyár előtt egy öt-hat fős hivatali delegáció tenne látogatást Uzonban, az erdélyi testvértelepülésen.

■ Nem támogatta a tolnai képviselő-testület az Interplus Kft. kérelmét, amelyben a társaság, idei, 45 millió forint értékű fejlesztésének megvalósításához 13,5 millió forint támogatást kért a várostól.

A budapesti székhelyű cég 2011-ben Tolnára helyezte fő gyártóbázisát. Ennek első lépéseként megvásárolta az egykori Karolina lenfonó üzem csarnokát, ahol sok embert foglalkoztatnak. Mint arról korábban beszámoltunk, a társaság 2011. őszén kért a várostól támogatást a 2012-es fejlesztési megvalósításához. Akkor a testület úgy döntött, hogy – a foglalkoztatás javítása, új munkahelyek teremtése érdekében – a 2012-es költségvetés terhére támogatást nyújt a cégnek, a kft. iparüzési adójának mértékéig, de legfeljebb tizenkétfélmillió forintig. (A jelenlegi jogszabályok nem teszik lehetővé, hogy a cég mentességet élvezzen az iparüzési adó megfizetése alól.)

Az Interplus tavaly májusban 15,8 forint támogatást kért az

önkormányzattól. A testület akkor 7,9 milliót szavazott meg a társaságnak. A kft. tavaly szeptemberben újabb kérelmet adott be, 7,9 millió forint. A képviselők erre 4,078 millió támogatás kifizetéséről döntöttek.

Ez év márciusban érkezett a fenti újabb támogatási kérelem, amire a testület nemet mondott. A polgármester jelezte: a város anyagi lehetőségei behatároltak, nem engedhetik meg az úgymond nyakló nélküli támogatásokat. Elismerete: amikor a cég Tolnára költözött, ő megígérte, hogy a város igyekszik segíteni a társaságnak. Az elmúlt két évben az önkormányzat ezt meg is tette. A polgármester idén is el tudott volna képzelni egy jelképes összegű támogatást, de a testület másféleképp döntött. A városvezető hoztátette: örülne, ha a társaság tovább működne Tolnában.

■ Bérbe ad a város egy kétharmad hektáros, elhanyagolt mőzsi területet egy szekszárdi lakosnak, annak kérelmére. A területért évi 20 ezer forint bérleti díjat kér az önkormányzat.

■ Több, mint százmillió forint értékben köt szerződéseket a város az önkormányzati tulajdonban levő Thelena Kft-vel különféle feladatok ellátására. Közterületi köztisztasági tevékenységre (utcasepítés) bruttó 12,065 millió forintot, illegális személtelakók megszüntetésére bruttó 2,286 milliót, zöldterületek, parkok fenntartására bruttó 44,373 milliót, utak kezelésére, útfenntartásra munkákra bruttó 37,465 milliót, piactér üzemeltetésre bruttó 1,143 milliót, a tolnai sportpálya pályagondnoki feladataira bruttó 3,505 milliót, hóeltakarítási munkákra bruttó 5,842 milliót fizet a város a cégének.

■ Április 30-ig lehet pályázni az önkormányzat által biztosított közművelődési támogatásra. Azok a civil szervezetek vehetnek részt a pályázaton, akik március végéig elszámoltak a tavalyi támogatásokról. Erre a célra idén 1,68 millió forintot állapított meg a testület. A pályázatokról a humán bizottság javaslata alapján a testület fog dönteni.

Folytatás a következő oldalon.

TESTÜLETI ÜLÉS

Folytatás a 3. oldalról.

■ Idén is kiírja építészeti érték-
védelmi pályázatát az önkormányzat, védett épületek felújításának támogatására. A város 2005-ben alakította ki ezt a pályázati rendszert. Kezdetben, két évig 5 millió forint volt a keretösszeg, majd négy évig 2 millió, 2011-ben 400 ezer, 2012-ben pedig 800 ezer forint. Ennek megfelelően 2005-ben 12, 2006-ban 11, 2007-ben és 2008-ban 7, 2009-ben 8, 2010-ben 5, 2011-ben 1, tavaly 2 pályázó kapott támogatást. Idén is 400 ezer forint áll rendelkezésre, így ezúttal is egy értékes épület felújításához tud hozzájárulni a város.

■ A városi sportcsarnok felújítására kiírt pályázatra a három felkért cég közül a tolnai székhelyű Pello & Ceva Architector Kft. adta a legkedvezőbb, nettó 18 millió forintos árajánlatot, így ez a cég veheti el a munkát.

■ Egy TÁMOP-pályázathoz kapcsolódó PR-tevékenység ellátására a Tolnatáj Televízió adott be egyedül érvényes ajánlatot, bruttó félmillió forint értékben,

így ezzel a céggel köt szerződést az önkormányzat.

■ Bár a mözsi szociális városrehabilitációs pályázatba nem „fért” bele, az önkormányzat elvégzeteti a mözsi Széchenyi utca a Szent István utca túloldala felé eső, rövid szakaszának szilárd burkolattal való ellátását. A munka elvégzését indokolják az út rossz minősége miatt régóta megfogalmazódó lakossági panaszok is. A beruházás bruttó négy-millió forintba kerül, a munkát a Thelena Kft. végzi el. Herczig Lászlóné alpolgármester és Szabó Imre, a mözsi településrészi önkormányzat elnöke is örömet fejezte ki az útépités kapcsán.

■ Három sikertelen kísérlet után negyedszer is kiírják a pályázatot a mözsi IV. számú háziorvosi körzet ellátására – döntött a testület a háziorvosok és a mözsi településrészi vezetők véleményét is figyelembe véve. A mözsi körzetet továbbra is dr. Erdősi József látja el, helyettesítéssel. A polgármester azt mondta, a faddi polgármester javaslatot tett egy esetleges közös körzet létrehozására, de természetesen az lenne a legjobb, ha ezúttal lenne pályázó a mözsi körzetre.

■ – Remélem, nem az asztalfi-
óknak készült – mondta a polgármester a megyei területfejlesztési

koncepcióról, a dokumentum testület általi véleményezése kapcsán. Reményét fejezte ki, hogy a város a jövőben felfelé ívelő pályára fog kerülni.

■ Elfogadták a város idei közbeszerzési tervét. Az önkormányzat idén a városi sportcsarnok felújítását, illetve a Pitypang Óvoda fejlesztését (becsült érték: nettó 84,67 millió forint) tervezi. Szolgáltatás megrendelés, árubeszerzés, építési koncesszió és szolgáltatási koncesszió tárgyban nem tervezik közbeszerzési eljárás kiírását.

■ Felülvizsgálták és hatályon kívül helyezték a közoktatási törvény szerinti sajátos helyzet meghatározásáról szóló, valamint a közoktatási intézmény adatszolgáltatásának teljesítéséről szóló önkormányzati rendeleteket.

■ Módosították a szociális rendeletet. A változtatás értelmében az átmeneti segélyt április 1-jétől nem a polgármester, hanem a jegyző adja. A humán bizottság „méltányossági” hatásköre változatlan marad. Egy másik rendeletmódosítás értelmében a rendkívüli gyermekvédelmi támogatást is a jegyző nyújtja ezenkívül, nem a polgármester. Mindezen változtatásokat a szervezeti és működési szabályzatban is átvezették.

■ Elfogadták az önkormányzati vagyonról és a vagyongazdálkodás szabályairól szóló új önkormányzati rendeletet, valamint az önkormányzat közép- és hosszú távú vagyongazdálkodási tervét.

■ Három újabb kérelem érkezett a szennyvízcsatornára történő csatlakozás közműfejlesztési hozzájárulási díjának megállapítására. A testület a jogszabályok alapján két esetben 120 ezer forintot, egy esetben 190.500 forint díjat állapított meg.

■ Támogatást igényelt a központi költségvetésből a város a Bezerédy szabadidőközpont technikai fejlesztésére. Az önkormányzatnak 10 százalékos önrészt kell biztosítania, amely jelen esetben 1,48 millió forint. Ha sikeres lesz a pályázat, a közel tizenötmillió forintból a volt lovardában térelváltó függönyt szerelnék fel, illetve színpadi kellekkeit, a hangosításhoz szükséges eszközöket is beszereznek.

■ Felmondja az önkormányzat az E.On-nal a földgázellátásra szóló szerződéseit, és más, olcsóbb szolgáltatást biztosító partnert keres a piacon. A lépéstől évi 1-1,5 millió forintos megtakarítást remélnek. Felkérték a jegyzőt, hogy a következő ülésre készítse elő a földgázbeszerzéssel kapcsolatos további döntéseket.

FELHÍVÁS

Gondos gazda - virágos porta 2013.

KÖRNYEZETSZÉPÍTŐ VERSENY

Tolna Város Önkormányzata környezetszépítő versenyt hirdet a kulturált, környezetbarát, vendégváró településképzés kialakításának elősegítése érdekében.

Kategóriák:

- Családi ház
- Társasház

A jelentkezés feltétele: a nevező vállalja, hogy közvetlen környezetét egész évben önerőből rendben tartja, virágosítja, ezzel nagymértékben hozzájárul Tolna Város esztétikusabb látképéhez.

A versenybe nevezni 2013. április 2. – 2013. május 31. közötti időszakban lehet. A nevezést Tolnai Polgármesteri Hivatal Titkársági Osztályán kell leadni, illetve megküldeni a

7130 Tolna, Hősök tere 1. címre. A nevezési lapot a Titkársági Osztályon, a Tolnai Hírlap március – április – május számaiban lehet beszerezni, illetve a város honlapjáról (www.tolna.hu) letölteni.

A versenyben nem vehetnek részt a szemlebizottság, a Képviselő-testület és bizottságai tagjai, valamint azok családtagjai.

A verseny elbírálása: a képviselő-testület szemlebizottságot állít fel, a bizottság a zsűrizéseket helyszíni bejárás alkalmával 2013. nyári hónapjaiban végzi.

A verseny díjazása: a versenybe benevezettek közül a kategóriák 1-3. helyezettei díjban részesülnek és az önkormányzat által adományozott „Gondos

gazda - virágos porta 2013.” tábla kihelyezésére jogosultak az alábbiak szerint:

Családi ház:

I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla

Társasházak:

I. helyezett: 50.000,- Ft + tábla
II. helyezett: 30.000,- Ft + tábla
III. helyezett: 20.000,- Ft + tábla

Az eredményhirdetésre – melyről a benevezettek külön értesítést kapnak – a Városháza Dísztermében kerül sor, szeptember hónapban.

A versenybe benevezett összes jelentkező részletele emléklap átadásával kerül elismerésre.

GONDOS GAZDA - VIRÁGOS PORTA 2013.

Környezetszépítő verseny

TOLNA

NEVEZÉSI LAP

Kategória: Családi ház
Társasház

(Kérjük, a megfelelő aláhúzással jelölje!)

Név:.....

Tulajdonos/Közös képviselő:.....

Cím:

Telefon:

Tolna, 2013.

aláírás

Cultura Nostra: Szép tolnai siker Pannonhalmán

344 középiskola, ezernél is több tanulója közt lettek másodikak a sztárais lányok

Nem országos versenyen, Nennél sokkal nagyobb megmérettetésen, az egész magyar nyelvterület, vagyis a Kárpát-medence középiskolái számára kiírt történelmi vetélkedő sorozaton értek el „ország-világra” szóló eredményt – második helyezést – a Tolnai Sztárai Mihály Gimnázium 11. osztályos tanulói. A Horváth Eszter, Kristóf Virág és Rózsa Petra alkotta csapat március 23-án, Pannonhal-máról hozta el a második helyezést.

Minderre rá egy hétre, a hóhelyzet miatt előrehozott tavaszi szünet „nulladik” napján, felkészítő tanárukat, Stróbl Teréziát is meghívva, Petráék otthonában beszélgetek a csapattal.

– Ha jól tudom, ez nem egy egyszeri megmérettetés, hanem egy többlépcsős versenyfolyam eredménye, úgy-e?

– Igen – válaszolnak felváltva a lányok – Az idei Cultura Nostra vetélkedőn, amin már tavaly is részt vettünk, december közepén kezdődött egy százéves internetes feladatlap megoldásával, amit a Kárpát-medence 344 középiskolájában töltöttek ki a versenybe benevezők. Ez volt az előszűrő rosta is, amin a pályázóknak nagyjából 50 százaléka jutott tovább. A második fordulót februárban volt összesen 18 országon belüli és azon túli középiskolában. Az ott elért eredmények alapján – a második legjobb pontszámmal – jutottunk be a döntőbe, ahol már csak az első tíz csapat versenyzett. Ezzel a gárdával mértük össze a tudásunkat 2013. március 23-án, a Pannonhalmi Főapátságban ahol egy nagyon szoros, fordultatos és roppant izgalmas vetélkedő után született ez az eredmény.

– Az imént többször is, verseny helyett, a vetélkedő szót használtatok. Miért?

– Azért – veszi át a szót Petra – mert ezen a megmérettetésen nem csak a tárgyi tudásunkra voltak

alkalommal. Az idei verseny címe pedig a Kormányzó és király. A Hunyadiak és magyarországi reneszánsz (1437–1490) volt. Mit kellett tudni e témakörben? Majdnem mindent. Ez a korszak ugyanis olyan



kíváncsiak. Ez csak egy része volt a versengésnek, amely tudást használni, forgatni és kamatoztatni is kellett, egy nagyon pörgős, de nagyon jól felépített rendszerben. Vagyis mondhatnánk úgy is hogy ez egy, a „tudás puskájával” folytatott pontgyűjtő, pontvadász vetélkedő volt, ahol, bár nagyon gyorsan kellett dönteni, de nem volt mindig, hogy mikor és mire lövi el a csapat a „puskaporát”. Ez hihetetlen koncentrációt igényelt. És mint ilyen, igazi csapatmunka volt.

– Ezek után meséljétek kicsit magáról a versenyéről. Kik szervezték, milyen témakörben zajlott?

– A versenyt a Pannonhalmi Főapátság és a Rákóczi Szövetség közösen szervezte – folytatja a beszámolót Eszter – az idén tizenkettedik

gazdag és összetett, hogy mi magunk is, három szakirányban próbáltunk elmélyedni, és mint kiderült, ezt bizony jól tettük. Mert volt kérdés a Hunya-diak származásáról ugyanúgy, mint Mátyás hadjáratairól, még hozzá egészen apró részletekre is rákérdezve, ahogy az ekkor, hazánkban is felemelkedő művészeti irányzatról, a reneszánszról is volt bőven kérdés.

– Ha már ennyi energiát befektettetek a történelem tudásába, vajon lesz-e ennek kézzelfogható haszna a jövőbeni életetekben is?

– Én régész szeretnék lenni – mondja Virág, ami után megtudom, hogy Petra közgazdász, Eszter pedig, reményei szerint, jogász lesz majdan. Amik ugyan náluk nem közvetlenül épülnek a történelem ismeretére, de egyáltalán nem bán-

ják, hogy ebben is alapos tudásra tettek szert. Ezután az itthoni fogadtatásról faggattam őket.

– Nagy meglepetés volt – mondják szinte egymás szavába vágva – hogy annak ellenére, hogy vasárnap érkezünk haza, egész kis ünneplő csapat várt bennünket a gimiben. Készült gratuláló transzparens, volt torta, pezsgő, örömkönnök, vagyis minden, ami kell.

– Amit bizonyára meg is érdemeltetek – fordulok felkészítő tanáruk, Stróbl Terike felé.

– Bizony meg! – így ő. – Ehhez a tudásszinthez, ahová ők eljutottak, páratlan szorgalom és nagyon nagy kitartás kellett. A számos szakirodalom mellett, egyetemi tankönyvekből készültek fel, még hozzá nem is egyből, ami mellett, hogy együtt csináltuk végig, külön öröm a számomra, hogy e versenyre is elkísérhettem őket. Hogy izgultam-e? Legalább úgy, mint ők! Arra pedig, hogy milyen szintű volt ez a verseny, elég legyen csak annyit mondanom, hogy a zsűriben láttam egyetemi tanárt, tudós szerzetest, akik közt ott ült a Nemzeti Múzeum főmunkatársa, és még folytathatnám e sort, a végére hagyva azt a megtiszteltetést, hogy a győzteseknek, maga Várszegi Asztrik püspök, pannonhalmi főapát gratulált.

Hogy lesz-e folytatás? A jövő tanév még messze van – efelől majd érdeklődünk szeptemberben – egy biztos, a lányok nem is olyan sokára, újra Pannonhalmára utazhatnak. A döntőbe jutott csapatok tagjai és tanárai egy nyári jutalomútra való meghívást is átvehettek, a nyugat-dunántúli régió kulturális és történelmi nevezetességeivel ismerkedhetnek majd meg a vakáció ideje alatt. *ká*

Tolna Város Német Nemzetiségi Önkormányzatának Képviselő-testülete a 2013. évben

KÖZMŰVELŐDÉSI PÁLYÁZATOT ír ki.

A pályázatok beadásának határideje: 2013. május 31.

A pályázatok elbírálásának határideje: 2013. június 12.

A pályázati elszámolás határideje: 2014. április 30.

A Tolna-Mözszi Futsal Sportegyesület kéri a Tisztelt Polgárokat, hogy személyi jövedelem adójuk 1%-ával támogassák egyesületünk utánpótlás nevelő munkáját.
Az SZJA bevallása során a **RENDELKEZŐ NYILATKOZAT** kitöltésekor gondoljanak ránk és kedvezményezettként jelöljenek meg bennünket.

Adószámunk: 18864023-1-17

Köszönjük segítségüket!

Tolna-Mözszi Futsal SE

Tolna Város Önkormányzatának Képviselő-testülete

PÁLYÁZATOT HIRDET

a helyi értékvédelmi rendelettel védett épületek felújításához nyújtandó önkormányzati támogatás elnyerésére.

A rendelkezésre álló keret: **400.000,- Ft.**

A pályázat benyújtásának határideje: **2013. május 15. (szerda) 12.00 óra.**

A pályázati kiírás megtekinthető Tolna Város honlapján (www.tolna.hu)

A CSENDŐRHÁZON TÚLRÓL...



A Mőzsi Bartók Béla Női Kar megköszöni mindazoknak, akik a 2011. évi személyi jövedelemadójuk 1%-át a kórusnak ajánlották fel. A felajánlott összeget a kórus 40 éves jubileumának méltó megünneplésének költségeihez használtuk fel. Tisztelettel kérjük, hogy a 2012. évi adójuk 1%-át a kórus részére szíveskedjenek felajánlani.
A kórus adószáma: 18853803-1-17
Örömmel tudatjuk, hogy már elérhető a kórus honlapja: www.bartokbelanoikar.hu.

A Mőzsi Művelődési Ház állandó programjai

Hétfő: 18.00-19.30

Country klub

Kedd: 17.00-18.30 jóga

Szerda: 18.00-20.00

német nemzetiségi kórus

Májusi előzetes:

Május 3., péntek 17 óra:

Mőzsi Szabó István
festőművész kiállításának
megnyitója

Negyven év

Mit jelent negyven év? Az emberiség történelmében semmit, az egyén életében fél emberöltő. Egy civil szervezet életében sok-sok emlék, esemény, helyszín, feledhetetlen pillanat, amiről lehet mesélni, de az igazi az amikor egy személy aktív résztvevője egy ilyen közösségnek.

Sok mőzsi és tolnai lánynak, asszonynak az elmúlt évtizedek alatt és napjainkban is lehetősége van, hogy részt vegyen a kórus munkájában. Ez a nagy család pedig nem más, mint a Mőzsi Bartók Béla Női Kar, akik 2012-ben ünnepelték fennállásuk 40. évfordulóját. Ez alkalomból a már korábban összeállított és Tolnában kiállított anyagukat hozták Mőzse. A bemutatott fotók, emléktárgyak, relikviák sok élményről, érdekes helyszínekről mesélnek. A kórusról készült első fotó alatta az évszám 1972. A jelenlegi tagok között van, aki ekkor még nem is élt.

A kiállítási anyag bemutatja a kórus életének egy-egy pillanatát, de nem mesél arról, hogy a nívós eredmények mögött milyen sok munka van. Heti rendszeres néha keserves próbák azért, hogy minél tökéletesebben szóljon a választott kórusmű. A tagok szabadidejük egy részét áldozzák fel a kórus céljainak megvalósítása érdekében.

Országon belül és határokon túl dalaikkal népszerűsítik a kórusmuzsika nagyszerűségét, öregbítették városunk jó hírét. Az eltelt évtizedek alatt egyre kiválóbb eredmé-

nyeket értek el, melynek megkoronázása a részben általuk szervezett kórusminősítő hangverseny volt ahol 2012 májusában Gálakórus minősítést értek el. A kórus életre hívója és sok-sok évig irányítója

művelődési ház falain belül volt érzékelhető ez a hangulat és a szabadságban nem.

Ez a fellépésük talán a következő szereplésük főpróbájának is tekinthető volt.



Schmidt Józsefné Vali néni volt, akitől a karmesteri pálcát Schmidt Zoltánné Magdika vette át.

A kórus különböző zenetörténelmi korszak dalaiból, kortárs zeneszerző műveiből, természetesen a magyar nagyok Bárdos Lajos, Kodály Zoltán, Bartók Béla és más zeneszerzők műveiből merít. A város kulturális életében aktívan részt vesznek. Az adventi ünnepkör elképzelhetetlen a kórus hangversenye nélkül.

A kiállítás megnyitóra egy igazi vidám tavaszi hangulatú összeállítással készültünk. Kár, hogy csak

A kiállítás megnyitása után ugyanis újabb program következett, március 23-án. Pakson a XIII. Tolna Megyei Liszt Ferenc Kórus-találkozó, ahol a női kar nagy sikerrel mutatta be változatos műsorát, melyet a neves karnagyokból álló zsűri a hangverseny egyik legjobb produkciójaként értékelt. Az értékelés újabb magas szintű szakmai elismerés a kórus számára. A zsűri külön méltatta a karnagy, Schmidt Zoltánné munkáját, és Bérces Emese nagyszerű zongorakiséretét.

Él a tér!

Méltó helyén van végre az Émausz

Képeink között egy, (feltehetően) az '50-es években készült archív fotó is látható, az egykori mőzsi cigánygödör, vagy ahogy akkor ironikusan becézték, a mőzsi „Rózsadomb” képével. A gödör

falához támasztott sár és vályog putrik füstös ablakai azóta már a régmúltra néznek, a gödör viszont mint tájseb, mint bűzös személerakóhely még a közelmúlt emléke. Ezt az állapotot szüntette



meg végleg a nemrég befejeződött mőzsi településrészi rehabilitáció. Ennek a több szegmensből álló, a településrész egészére kiterjedő projektnak a műszaki átadása és ünnepélyes megnyitója még hátra van – akkor részletesebben is írunk majd róla –, annyit azonban már megelőlegezhetünk mindebből, hogy hivatalos átadás ide, vagy oda, a tér máris él! A sétáló utakkal, padokkal, fákkal, cserjékkel, kandaláberekkel és sportpályával is ellátott szabadidőtér máris egy fontos funkciót látott el,

a városból való kiköltözése után, alkalmilag, harmadszor, megszépülése után viszont először adva helyet, a nagyhírű, hűsvéthétfői mőzsi búcsúnak, az Émausznak.

E búcsú újjászületéséről még azt is tudni kell, hogy annak vallási gyökereit is kitapogatva, a szakrális hagyomány is újjáéledt, amit, mi sem bizonyít jobban, mint az, hogy az idén – csakúgy mint a régmúlt időkben – már másodszor indult el a hűsvéthétfői gyalogos zarándoklat Tolnárról, Mőzse. *ká*

Amikor úgy beszélünk valakivel, hogy nem szeretnénk, ha az illetőn kívül más is értené a mondanókat, virágnyelvet használunk. Vagyis olyan kifejezéseket, amelyeknek a jelentését csak mi, néhányan ismerjük. Valahogy ilyesmi van a tolnaisággal is.

Észrevették már, mennyi olyan szavunk van, amit máshol, mások nem értenek? Főleg földrajzi- és intézménynevek jutnak most eszembe, de biztosan sok más példát is tudna mondani mindenki más, aki itt él, aki idetartóznak érzi magát. Például a Pipiliget nem az a hely, ahol csirkék csipegetnek. A Vásártéren lakótelep van, nem vásár, a Kistó rég be van temetve, műhely áll a helyén. A „lámekrúvi”, a báránygödör már akkor sem azt a célt szolgálta, hogy ott állatok legeljessenek, amikor elnevezték, pláne most, amikor a MOL-kút van a helyén, a valamikori gödörben. A Lovarda művelődési központ, a huszárlaktanya középiskola, mint ahogy iskola a valamikori pártház is. Ez az a hely, ahol semmi nem az, ami valaha volt, és semmi nem az, aminek látszik.

A szűkebb szülőháza nemcsak az emlékektől lesz azzá, hanem attól is, hogy az ősök által ránk hagyományozott kifejezéseket mi is használjuk, legtöbbször el is tudjuk mondani, hogy valamit

Az otthon itt van!



miért épp úgy hívunk, ahogy. És természetesen mi is örökítjük tovább az utódainknak. Jól működik a szájhagyomány, mintha megállt volna az idő, nem lenne írásbeliség. Amikor lesétálok a Duna partra, a fiatal kajakosok magától értetődő természetességgel használják a Stern-telep kifejezést, és ugyanúgy a Gödörbe járnak jégkrémért nyáron, mint valamikori elődeik. Ez is otthon-érzés, hisz működik a „jövő”, értik és használják nyelvünket az utódok.

Végigfuthatnánk gondolatban azokon a helyeken is, amelyekhez mindenkinek kötődnek emlékei: Duna part az ártezi kúttal (ezt is tudja mindenki, hol van, pedig régóta nem folyik már víz belőle), Hősök tere, Szentháromság tér,

temető, iskola (attól függően, ki hova járt, illetve a gyerekei hova járnak). „Annak térkép e táj”, aki messziről látogat ide. Önök mit mutatnának meg egy idegennek a városból és mit mesélnének róla? Nekem volt szerencsém nyáron „idegenvezetni” egy olyan családtagot, akit 30 éve láttam utoljára. Akkor járt legutóbb itt, nem is Magyarországon él. Neki nagyon tetszett és én is élveztem a túrát. Persze abból a szempontból könnyű volt a dolgom, hogy a közös őseink kint nyugszanak a temetőben, tehát volt motiváció, hogy miért figyeljen rám és a történeteimre. Azért volt érdekes a közös kirándulás, mert a rokonom előtte egyedül is bebarangolta a várost, járta az utcákat, próbálta az emlékeit felidézni. Utána

megnéztük együtt, sok kérdésére választ tudtam adni, hogy valaha mi hol volt és ki hol lakott, de sokra nem sikerült felelnem.

Arra gondoltam, hogy mókás lenne megalkotni egy Tolna szótárt, útmutatóul az idegeneknek és szórakozásul önmagunknak. Mert sokszor vagyunk úgy, hogy valamit jó lenne pontosabban tudnunk, és már nem biztos, hogy élnek azok, akik felelni tudnának a faggatózásunkra. Ismerik azt a facebookon fellehető két oldalt, ahol régi fényképek vannak Tolnáról? Én nagyon sokszor nézegetem, keresem az ismerőseimet, az őseimet, az emlékeimben régről élő képkockákat a valamikori városról. És élvezettel olvasom a hozzájuk fűzött kommentárokat. Mert az is valami szótárféle, mindenki hozzárakja a tudását, ismeretét, emlékeit a településről. Azért jó, mert sokszínű, hisz ahány ember, annyi nézőpont, annyi múlt. És persze a néhány évvel ezelőtti képek mellett vannak nagyon régiek is, akár dédszüleink idejéből. Van, ahol csak találgatni próbálok, vajon melyik házat ábrázolja, de van, ahol felkiáltok: „Jé, ez valamikor így nézett ki?” Ezekben a pillanatokban megint azt érzem, hogy összekapcsolódik az életem az őseimmel, mert ők a múltam, én meg a jelenük, „érzem őket és emlékezem”.

És felelek: innen vagyok.

DuGa

Népi hangszerek és tavaszt idéző festmények – két kiállítás két témában

Akülönleges hangszereket nagy örömmel próbálták „szóra” bírni kicsik és nagyok, ami többé-kevésbé sikerült is nekik. A tolnai galériában Kőszegi István és Kőszegi László által készített népi hangszerekből nyílt kiállítás.

A medinai testvérpár a saját maguk által gyűjtött természetes anyagokból – fű, fa, termés – állítanak elő egyszerű hangkeltő eszközöket. A hagyományos magyar hangszereket, mint a köcsögduda, lopótökduda, kereplő, kiegészítették

a világ más tájain ismertekkel: pánsíp, csörgők, csattogtatót, zugattyúk. Elhozták a kiállításra saját fejlesztésű, egyedi hangszereiket is, mint a mákduda, diósíp, magsíp. Ami csak létezik a természetben, ők mindent felhasználnak és megszólaltatnak; növényi és állati részeket, bürök, nád, bodza, tők, csont, szőr, hólyag, lószőr. Meghívásra szívesen mennek iskolákba, óvodákba, kézműves foglalkozásokra, vásárookra és rendezvényekre. A mostani kiállításra az ismert hangkeltő eszközök mellett, mint a pánsípok, kolompok még jónéhány furcsaságot is elhoztak, mint a kereplők, láncosbot, lopótökből például egész arzenált mutattak be. A közönségre legnagyobb hatást az ausztrál őslakosok által használt egzotikus hangszer megszólalása tette, ami a föld hangján dübörgött és hangja sokáig visszhangzott még bennünk. A kiállítást Kovács Gábor nyitotta meg, aki egyben megszólaltatta a hangszereket is.

A Both Cukrászda adott helyet a „Tavaszhárás és Húsvét” című festménykiállításnak, melyet a Közösségi Kultúra Közhasznú Egyesület rendezett és Verseggy Ferenc fazekas, népi iparművész nyitott meg. Az amatőr alkotók – Sudár Lászlóné, Laki Erzsébet,



Deliné Horváth Marianna és Kovács Béla – színompás tavaszi ihletésű tájképeiket hozták el a tárlatra. A közönség megcsodálhatta a természet újjáéledéséről készült képeket. Deliné Horváth Marianna vallási témájú Húsvéti trilógia című festménysorozata (Golgotától a Feltámadásig) hitet és reményt sugallt az alkotások szemlélői felé. Idilli falusi hangulatot, fényes derűt árasztottak Kovács Béla állatokat ábrázoló képei (Kihajtás, Játék). A finom süti mellett a lélek is kapott egy kis ízelítőt a finomságokból.

Burma



Ádámok és Évák Ünnepe

Ne gondolja senki a cím alapján, hogy megháborodtam és így áprilisban a karácsonyról szeretnék írni, bár az ideai tavasz talán ezt is indokoltá tenné. A cím egy színházi eseményre utal, amelynek aktív résztvevője gimnáziumunk több tanulója.

Ádámok és Évák Ünnepe, avagy: Játsszuk el együtt Az ember tragédiáját! címmel szervezett előadást a dunaujvárosi színház Mudra Ágnes koordinálásával. A játék főrendezője Rubold Ödön Jászai-díjas színművész. Múlt év december 12-én volt a játék ünnepélyes megnyitója a helyszínen, ahová a hó miatt sajnos nem jutottunk el, ahogy a többi vidéki csapat sem. A játék lényege a következő: Az ember tragédiája 15 színét különböző középiskolák/capatok adják elő. Először kisorsolták a színeket a jelentkező iskolák között, nekünk a 10. szín, a második prágai jelenet jutott. Segítségként megkaptuk a meghúzott szöveget, amelyet azonban a könnyebb érthetőség kedvéért átalakítottunk. Ezen kívül megkaptuk a színpad fotóját beméretezve, amely abban segít, hogy a színpadi mozgásokat úgy gyakoroljuk, mintha az előadás helyszínén lennénk. A főpróba Dunaujvárosban lesz május 16-án – Rubold Ödön ekkor rendezti egységgé a különböző színeket –, a bemutató időpontja a következő nap, május 17-e.

Röviden bemutatnám a felkészülés folyamatát, ezt azért tartom érdekesnek, mert általában az embereknek fogalmuk sincs arról, mennyi munkával jár az a néhány pillanat, amit végül a színpadon látni lehet. Csak aki már próbálta, vagy valamilyen formában részese volt ilyen eseménynek, az tudja, mennyi előkészítést, gyakorlást,

kor újra és újra értelmeztük a szöveget, megbeszéltük a hangsúlyokat. Ebben a fázisban segítséget is kaptunk: eljött hozzánk a rendező, ő is értelmezte a szöveget és meghallgatta az előadással kapcsolatos ötleteinket, szakmai tanácsokkal segített. (lásd: fénykép) Ezután a szereplőknek meg kellett tanulni kívülről a szöveget, hisz a színpadi

Tanítvány – Freund Dorka, Lucifer – Himpli Bence, Udvaronc – Baráth Péter. Felkészítő tanárok: Gábrisné Aszmann Erzsébet és Dudai Gabriella, segítő színésznők: Rubold Ödön.

A hagyományteremtő színházi játék a Bartók Kamaraszínház ötlete volt, ami most Dunaujvárosban is megvalósul. Lehetőség ez nekünk arra, hogy megmutassuk, diákjaink nemcsak tanulmányi versenyekben jeleskednek, hanem másféle megmérettetéseken is helytállnak. Aki részt vesz szereplőként, beleset a kulisszák mögé, megismerheti a színészek sok szépséggel, ugyanakkor rengeteg munkával járó mindennapjait, és talán jobban megérti azt a mondanivalót is, amelyet a mű üzen, hisz nem mástól hallja azt, hanem közvetlenül meg is éli. Végül, ha semmi más haszna nem is lesz, legalább talán néhány ember rendszeres színházlátogatóvá válik ezáltal. Ez pedig azért fontos, mert bár mindenkinek a megélhetése az elsődleges szempont – különösen a jelenlegi gazdasági helyzetben –, mégis a lélek épülése legalább annyira (ha nem még inkább) lényeges.

Szurkoljunk a darab és diákjaink sikeréért, hogy megmutathassuk, több területen is lehetünk sikeresek, hogy nem kell ahhoz nagyvárosban élnünk, hogy valamivé váljunk, lehet egy kisvárosnak is híressége, ahogy ezt segítők példája is mutatja!

DuGa



erőfeszítést igényel. A dráma az egyik legfontosabb irodalmi alkotásunk, de egy mai középiskolás számára nehezen érthető, egyrészt a nyelvezete, másrészt a tartalma miatt. Ezért első lépésben a szöveget – a teljes, eredeti változatot – értelmeztük, majd megbeszéltük, mit húzzunk ki belőle, hogy a lényeg megmaradjon, de mégis beleférjünk a 7–8 perces időkeretbe. Ezt követte több olvasópróba, ami-

mozgásokat csak úgy lehet próbálni, ha senki nem tart már papírt a kezében. Most épp a folyamatnak ennél a részénél tartunk, a mozgások, gesztusok, hangsúlyok megbeszélésénél, közben ötletelünk a díszleten és a háttéren, mert az előadáskor arra is lehetőségünk lesz, hogy a forgószínpad háttérében levő fehér vászonra vetítsünk.

A darab szereplői: Ádám – Márkus Gergely, Éva – Horváth Eszter,

Ilyenek vagyunk 2013.

A Wosinsky Általános Iskola hagyományos bemutató estje: 2013. március 22.



Fergeteges hangulatú este volt a teltházás sportcsarnokban

Iskolánkban kilenc évvel ezelőtt jött az ötlet, hogy műsoros est keretében mutassuk meg a szülőknek, hozzátartozóknak, a város lakosainak mi mindenben tehetségesek tanulóink.

Minden alkalommal egy kiállítás keretében tekinthették meg vendégeink a szakkörökön, a technika órákon, a szabadidős foglalkozásokon, ünnepek előtti játszókon, illetve a diákok által otthon készített munkadarabjait, rajzaikat, festményeiket.

Az est folyamán valamennyi osztály, szakkör képviseltette magát egy-egy műsorszámmal. Nem volt ez másként az ideai alkalommal sem!

Tanulóink, nevelőink nagy izgalommal készültek a fellépésekre. Lázás munkával születtek a jelmezek, a díszletek. Az alsó tagozatosokat a tanító nénik készítették fel, s tanították be a műsorszámokat. Változatos pro-

dukciókat láthattunk. A próza és a vers mellett népi gyermekjátékok, a 101 kiskutya és Szörny Ellen, tornagyakorlatok német nyelven, a rockysok tánca volt a repertoárban, meglevenedett a Muzsika hangja című film szolmizálás gyermekhada, zenés kirándulás közben az égtájakat gyakorlók csapata. Természetesen a felsősök is kitétek magukért. Már a műsor elején a nyolcadikosok mókás bajor tánca megadta az est alaphangulatát. Az énekkarosaink könnyűzenei szám szövegét írták át, s adták elő. A vers mellett nem hiányozhattak az egyéni énekszámok, a zenés jelenetek, a zeneiskolások hangszeres produkciói sem. Német nyelven adtak elő a diákok, milyen partit rendeznek, ha a szülők nincsenek otthon. Végül, de nem utolsósorban végzőseink modern táncát láthattuk. A műsort a pedagógusok meglepetés country tánca zárta.

Bezerédj Pál

Szabadidőközpont és Könyvtár

ÁPRILISI PROGRAMJAI

• **Április 19.** (péntek) 16.00 Szücsné Pál Ilona tojásdíszítő és selyemfestő: **HŰSVÉT UTÁN – a tavasz színei** – című önálló kiállítása a Bezerédj Pál Szabadidőközpont II.emeleti kiállítótermében. Közreműködnek: Link Réka, Steinbach András és Stöklerné Fritz Anna.

• **Április 24.** (szerda) 17.00 **Az elfelejtett festő** – Szúdy Nándor festőművész vándorkiállítása a Tolnai Galériában.

MÁJUSI ELŐZETES:

• **Május 4.** (szombat) 19.30 „Így kell járni...” – Májusi multság a Járásban.

• **Május 24-25.** **Város Napi Vigalom.**

FIGYELEM!

Digitális fénymásoló és nyomtató berendezésünkkel a **SZÍNES FÉNYMÁSOLÁS** mellett **SZÍNES NYOMTATÁS** is vállalunk. A városban bejegyzett civil szervezetek, oktatási intézmények jelentős kedvezményt kapnak. A szolgáltatás igénybe vehető munkanapokon 8.00 és 16.00 óra között.

SAJÁT SZERVEZÉSŰ SPORTFOGLALKOZÁSOK:

Asszonytorna:

hétfő-szerda: 18.00-19.00

Röpisuli:

kezdő: szerda: 16.30-18.00
csütörtök: 16.30-17.30
haladó: kedd-csütörtök: 15.00-16.30

Egyesületek, szabadidős társaságok, sportcsoportok edzésidőpontjai (részletes terembeosztás) a www.bpszk.eoldal.hu honlapon tekinthetők meg a Sportcsarnok menüpont, csarnokbeosztás címszó alatt.

Konditerem

Nyitva tartás: H-P: 08.00-20.00

Használati díjak:

diák: 350 Ft/óra, felnőtt: 450 Ft/óra
Bérlés: diák: (8 óra/hó) 2000 Ft,
(16 óra/hó) 3.500 Ft,
felnőtt: (8 óra/hó) 2.500 Ft,
(16 óra/hó) 5.000 Ft.

A korábbi gyakorlatnak megfelelően rendezvényeinkről e-mailben is értesítést küldünk. A kulturális hírlevelünkre fel- és leiratkozni a bezeredj@gmail.com címen lehet a teljes név, e-mail cím megadásával.

A Bezerédj Pál Szabadidőközpont és Könyvtár és annak minden tagintézményének részletes programja megtalálható a <http://www.bpszk.eoldal.hu>, valamint a www.tolna.hu internetes oldalakon.

KÖNYVTÁRI HÍREK

■ A Tolnai Hírlapban megjelent „Helytörténeti rejtvény” kérdéseit megtalálják honlapunkon is.

Programjaink:

■ Minden kedden 10.30 órától **Sünizene**, zenés foglalkoztató gyermekeknek fél éves kortól 3 éves korig.

■ **Május 16-án** egy elfeledett tolnai hagyományt szeretnénk feleleveníteni. **Nepomuki Szent János** napján a Duna mentén élő népek

megemlékeznek a víz mellett dolgozókról, a hajósokról, hajóácsokról, halászkokról, vízimolnárokról. 17.00 órától a tolnai Városi Könyvtárban előadást tartunk erről a napról, az ehhez kapcsolódó hagyományokról, utána pedig a tolnai hagyományt tartva közösen levonulunk a Holt-Dunához, és egy koszorút eresztünk a vízbe. Várunk mindenkit, akinek voltak hajós, halász, vagy egyéb vízi tevékenységet végző ősei, jöjjön el, és tisztelegjünk közösen őseink emléke előtt.

A könyvtár nyitva tartása: hétfőtől péntekig: 9-17 óráig
Cím: Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 126. Tel: 74/440-170; Fax.: 74/540-117
E-mail: tolmoly@tolnaairnet.hu, Weblap: www.konyvtartolna.hu

Az elfelejtett festő

Szúdy Nándor
(1913-1975)
református lelkész, festőművész

Vándorkiállítás

2013. április 24-én 17.00 órakor a Tolnai Galériában

A kiállítást megnyitja:

Árvai Márta
lelkész

Közreműködik:

az Ad Libitum Kamarakórus

Szúdy Nándor az 1950-es évek közepén

A kiállítás 2013. május 17-ig látogalható a galéria nyitvatartási idejében. (Tolna, Bajcsy-Zs. u.11.)
Információ: BPSZK - 74/540-036 * bezeredj@gmail.com; 74/440-170 * konyvtartolna@gmail.com

KATEDRA®

nyelviskola Szekszárd, Paks

Superbrands^{3x1}
MÉRT MÉR MÉR

NYÁRI INTENZÍV NYELVTANFOLYAMOK

Jelentkezz
április 19-ig
15.000 Ft
kedvezményvel!

Turnusok:

06. 17. - 07. 19.
07. 15. - 08. 09.
07. 22. - 08. 26.

INGYENES PRÓBANYELVVIZSGA
AUGUSZTUS 2-ÁN
AKKREDITÁLT VIZSGÁZTATÓKKAL

7100 Szekszárd, Tinódi u. 9. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: szekszard@katedra.hu
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 98. • Tel.: 75/676-201 • E-mail: paks@katedra.hu
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04

Hipp József építőmester

Akinek a keze alatt a mai városkép formálódott

Mennyi van belőlük Tolnán? – mára senki sem tudja. Feltételezzük, ha Józsi bácsi élne, talán neki is gondot okozna hamarjában egy csokorba gyűjteni őket. Egy biztos, a város egyik fő ütőerének számító, a főváros (vagyis a 6-os út) irányába kivezető fő utca, a Bajcsy Zsilinszky utca legszebb házait – köztük, családja villáját – tervezte és építette is egykor.

A város mai embere már nem sétál az utcákon. Siet. Többnyire autóval vagy egyéb járműveken rohog végig rajtuk. Már nem ül ki vasárnap délután a kispadra, a jószomszédok sem járnak össze, ahogy legtöbbször azt sem tudják, hogy ki lakik a harmadik szomszédon túl. Azt pedig, hogy régi házaik mikor épültek, és ki áldotta meg azokat, talán nem is érdekli őket.

Hipp József építőmester volt egykor köztünk. Meghozta olyan formátumú, hogyha az általa tervezett házak egymás mellé állának, utcákat tennének ki Tolnán, ami mellett került még ki a keze alól iskola, óvoda, kultúrház, gyárépület – és hogy a sor teljes legyen –, még híd terve is. Ma is álló, saját építésű, Bajcsy utcai lakóháza, máig az utca legimpozánsabb épülete.

De kik is voltak az építőmesterek? Mi volt az ő feladatuk? A válasz a mára 88 éves, egykori munkatárától, Himmel Mihálytól érkezik.

– Az építőmesteri munkakör a mai építész-mérnöki végzettségnek felel meg. Noha az egyetemi mérnöképzés is folyamatos már sok évtizede Magyarországon, emellett azonban volt egy másik iskolatípus is, a felső építőipar-iskolák rendszere, amely a mérnökihez hasonló képesítést adott. A kettő között azonban volt egy alapvető különbség, mégpedig az, hogy míg az egyetemétől évről, többnyire minden előképzett-ség nélküli, gimnáziumot végzett tanulókat vettek fel, a felső építőipariba, az előzőnél rövidebb képzésre, csak megfelelő építőipari gyakorlattal rendelkező, jó képességű szakemberek mehettek. Én a mögöttünk lévő század öt tolnai építőmesterére emlékszem, akik kor szerinti sorrendben a következők: Námh József, Hipp József, Pirgi Ferenc, Schwebl Ádám és Prajda Vendel, akik közt Hipp Józsi bácsi valóban meghatározó szerepet bírt.

Ami után, hogy emberi közelségbe is kerülhessünk hozzá, kopogtunk be leányához, Rózsa Lászlóné, Hipp Anikóhoz, akire, mint sokunk volt tanár nénijére, az iskolából emlékezhetünk.

– Apám 1901 február 28-án született Tolnán, a Pelczér Mór és a Homokdomb utca sarkán. Rokonsága német származású volt, akik a családi legendárium szerint a Fekete-erdő környékéről települtek egykor ide. Ősi kőműves dinasztia a miénk, már az apám nagyapja is kőfaragó volt, hogy aztán nagyapám kőműves-ségén át jusson el apám az építőmesterségig.

– A fenti említett, távolabbi elődök örökségéből is láthatók még épületek Tolnán?

– Egész biztosan vannak, talán nem is kevés, sajnos azonban mára már számunkra jeltelenül. Két kivétel azért akad, még hozzá a mai Bajcsy Zsilinszky utca 50 – amelyben lakott is a család – és a 79-es házszámú ház, amik helyi védelem alatt állva, a Tolnán nem túl gyakori, ónémet „parasztbarokk” jegyeket hordozva, egész biztosan a nagyapám keze alól kerültek ki.

– Akkor ezek szerint az édesapja családi háttérében minden együtt volt e nagy ívű pályához?

– Azért ez nem állítható. Tolnán ugyanis még számos jónévi kőműves család volt, akiknek a gyermekei előtt ugyanígy nyitva állhatott ez a lehetőség. Vagyis mindehhez nagy elhivatottság és sok-sok lemondással párosuló szorgalom is kellett. Amihez rögtön hozzáteszem, hogy apám csaknem harminc éves volt, mire eljutott odáig, amely úton, a kőműves inaságtól kezdve, hiánytalanul végigjárta a szakmai ranglétrát.

Megsárgult bizonyítványok és oklevelek kerülnek az asztalra. Egy kisfiú képe rajzolódik ki előttem, aki minden bizonnyal tanítói kedvence lehetett: végig, egészen a hatodik elemiig szín jeles bizonyítvánnyal. Bizonyára ezeket a csemetéket sajnálták a legjobban az akkori nevelők, látván, hogy mire vihethék, ha tanulhatnának tovább. Józsi bácsi azonban, mihelyt tehetett, viszszaült az iskolapadba. 1921-ben, 20 évesen, magánúton letette a polgárit, hogy aztán Budapestre kerülve, a Magyar Királyi Felső Építőipariskolába iratkozzon. Azt, hogy milyen iskola lehetett ez már nem tudjuk, egy biztos, az itt szerzett oklevelet nem adták ingyen.

– Ahogy én tudom, apám nem nappali tagozaton tanult – mondja a leánya. – Munka mellett kellett képeznie magát. Milyen volt az akkori kőműves lét, betonkeverő, emelő és szállító eszközök nélkül? Ma már el se tudjuk képzelni. Ahogy azt sem, hogy mi mindent elvállaltak a boldogulásért, még ha gyalog kellett menni Faddra, vagy akár Szekszárdra is.

– De mi most az építőmester Hipp Józsefnél tartunk, aki már nem hordta a maltert...

– Igen, ez az idő is eljött. Ekkorra ugyanis már nem csak tervezői engedélye, hanem jól menő, saját kőműves vállalkozása is volt, inasokkal, segédekkel, előmunkás mesterekkel.

– Épületek, lakóházak, benne lakó családok nevei, jönnek-e elő ebből a múltból?

– Ha mind tudnám őket, bizonyára nem férnének bele ebbe az újságba. Én ugyanis még kislány voltam a háború előtt, így apámnak főleg a környékünkön épült szép házai jönnek elő. Ezek közül egészen biztosan ő tervezte a mi családi házunkat (Bajcsy 31), a szomszéd, Ezerékét (Bajcsy 30), a Rasch házat (Bajcsy 34), a Ganczerékét (Bajcsy 36), a Schnitta sarkot (Bajcsy 26), ahogy az ő keze nyomát őrzi a faddi dohánybevéltő, a régi textilgyár több csarnoka, és igazgatói laka, (a későbbi textilgyári óvoda). Amik mellett őt kérték fel a Tolnát, Bogviszlóval

összekötő út, holt Dunán átívelő hídjának és zsilipjének a megtervezésére is, hogy csak a háború előtti legfontosabbakat mondjam.

– És a háború után?

– Amiből ne hagyjuk ki a háborút sem, mely apámat is a Don-kanyarig sodorta, ami után ő is bekényszerült a közösbe. Felismerve az idők jeleit, hogy itt más választás nem lesz, ő alapította meg a Tolnai Tatarozó és Építőipari Szövetkezetet, amelynek ő lett az első elnöke. Ebből és még három kisebb szövetkezetből (Paks, Dunaföldvár és Tamási) jött aztán létre 1950 szeptember 1-én a TOTÉV, ahol szintén vezető beosztásban, a nyugdíj-ig dolgozott.

– Amely bizonyára termékeny időszak lett újra a számára.

– Ebből az időből már nem tudnék neveket és házszámokat mondani – oly sok van –, hacsak annyit nem, hogy apám tervező asztaláról került ki az '56-os árvíz után épült, tolnai újtelep házainak jelentős része. Ekkor készült az általa épített létesítmények talán legnagyobbika, a mára méltatlan sorsú tolnai textiles kultúrház.

Ezekben az években kik dolgoztak tolnaiként a keze alatt? Ehhez ismét Himmel Mihályt hívtuk segítségül, aki némi

gondolkodás után sorolta is a régi szakikat:

– Szauter István, Orbán János, Ganczer József, Tunczinger Vendel, Ezer Ádám, Schmidt Ádám, Schäffer Márton, Németh Ádám, Schalli Antal, Pohál József, Wiedemann János, Wiedemann István, Lizák Ferenc, Varga József, Barina Ferenc, Frei Ferenc, Matesz József, Pakulár László, Prim Ferenc, Schwebl Antal, Stern Andor, Merk János, Gaál József, Ganczer György. Sokan mások, akiknek a neve kapásból nem jut most eszembe, de akik mind a Tatarozó Vállalat, illetve a TOTÉV élgárdájához tartoztak, és akik velem együtt – mondja Misi bácsi – nem csak tisztelték, de szerették is Józsi bácsit.

– Erre a fenti körülményre, vagy a máig álló szép épületekre büszke-e inkább a lánya?

– Ezekre is. De ha egészen őszinte akarok lenni, én őrök egy mindezeknél is maradandóbb hagyatékot utána, amit azzal kell kezdenem, hogy apám fiatalkori magánélete sajnos nem volt túl sikeres. A bátyám tízéves korában, 1940-ben meghalt, majd édesanyánk is elment fiatalon, 1943-ban. Az én házasságom sem sikerült jól, ami után apám itt maradt velem, és két fiú unokájával. Őket szinte fiaként nevelte végig, egészen 1983-ban bekövetkezett haláláig. Az, hogy Laci mára vezérigazgató és diakónus, illetve, hogy Dódi sikeres vállalkozó és a Jeruzsálemi Szent Sír Lovagrend lovagja, azt hiszem, minden épülete fölé emelkedő örökség. Felhőkarcoló? Talán annál is több: világitótorony!

ká



Hipp József

A HIPPI HÁZAK

Ezek a jómódú, félig paraszt, félig iparos Tolna sajátos rétegének hivalkodóan szép és nagy házai, amiknek struktúrája, mérete, tájolása, építőanyaga, stb., szinte mindenben szakít a korábbi parasztporták „hosszú házaival”, ugyanakkor e házak mögött is majdnem mindenhol megtaláljuk még (hacsak le nem bontották) a csúrt az istállókkel, és a szénásszekér megfordulására is alkalmas nagy kerttel. Különös díszük a 20–30-as években divatba jött manzárd tető, amiken még az eredeti, kiváló minőségű, többnyire piros színű, vastag pala díszlik. A képeken látható Bajcsy Zs. 50, és 79 házszámú házak egy generációval idősebbek a fent említetteknel, mégis, mivel Hipp József építőmester édesapja, id. Hipp József kőműves mester építette őket, családilag ide tartoznak. Ezek is hivalkodó, divatos, szép házaként épültek akkoriban, amelyeknek van még egy különös értékük, a népi építészet un. parasztkorok jegyeit hordozzák, ami a környékünkön csakis a gazdag sváb településekre volt jellemző.

Mint a helyi értékkataszterből megtudtuk, csaknem valamennyiük helyi védelem alatt áll. E sorból csak a volt Textiles Kultúrház lóg ki, klasszicizáló, szocreál megjelenésével, amiről igazából nem tudjuk, hogy Józsi bácsi tervei alapján épült-e egykor. Ennek némileg ellentmond az, hogy abban az időben



Fotók: Ifj. Németh István



egy sor, hasonló kaptafára épülő monstrum nőtt ki a földből, ország-szerte hirdette a munkásosztály diadalát – vagyis típuserv lehetett – de mint TOTÉV-es építésvezető, ez is Józsi bácsi alkotásai közé sorolható. Nagy álma-vágya volt ez, az akkori gyárigazgató, Kuharkin elvtársnak, aki – Rózsáné Hipp Anikó visszaemlékezése szerint – nem egy estét töltött el náluk apja társaságában, együtt vacsorázva, majd hosszasan a tervező asztal fölé hajolva. Hogy szépe-e, jó-e ez az épület? – lehet vitakozni róla. Egy azonban biztos, ha már megépült – és mi építettük –, sokunknak nagy szomorúság, így mindenkitől elhagyatva, a tönkremenését is végignézni. *ká*

2013. április 22. A Föld Napja!

Szemét helyett pipitér...!

címmel az Alisca Terra Kft. akciót hirdet a tolnai hulladékudvarban.

Minden kedves látogató, aki **április 20-án, szombaton, napközben 9–15 óráig** szelektíven gyűjtött hulladékát leadja a hulladékudvarba, **virágpalántát kap ajándékba.**

Kollégáink az alábbi hulladékokat veszik át Önöktől:

NEM VESZÉLYES HULLADÉKOK:

- Papír és karton csomagolási hulladékok (csak karton) • Műanyag csomagolási hulladékok (csak PET) • Fém csomagolási hulladékok (sörös, üdítős fém doboz) • Üveg csomagolási hulladékok
- Termékként tovább nem használható gumiabroncsok • Beton, téglá, cserép és kerámia
- Papír és karton • Üveg • Étolaj és zsír • Festékek, tinták, ragasztók és gyanták (vízbázisú anyagúak) • Elemek és akkumulátorok • Kiselejtett elektromos és elektronikus berendezések (porszívók, kenyérpírtók, kávéfőzők, mosógépek) • Műanyagok • Fémek • Biológiailag lebomló hulladékok • Lom hulladék

VESZÉLYES HULLADÉKOK:

- Ásványolaj alapú klórvégyletet nem tartalmazó motor-, hajtómű- és kenőolajok • Szintetikus motor-, hajtómű és kenőolajok • Biológiailag könnyen lebomló motor- hajtómű és kenőolajok
- Veszélyes anyagokat maradekként tartalmazó vagy azokkal szennyezett csomagolási hulladékok
- Veszélyes szilárd porózus mátrixot (pl. azbesztes) tartalmazó fémbe készült csomagolási hulladékok, ideértve a kiürült hajtógáz palackokat • Növényvédő szerek • Fénycsővek és egyéb higanytartalmú hulladékok (lázmérők, égők, vérnyomásmérők) • Elemek és akkumulátorok (autókból, kisgépekből, telefonokból) • Veszélyes anyagokat tartalmazó, kiselejtett elektromos és elektronikus berendezések (olajradiátorok, hűtők, monitorok, TV, telefonok, tűzhelyek).



7100 Szekszárd, Eprekerti u. 9.
Telefon: 74/528-850, Fax: 74/528-851
E-mail: titkarsag@aliscaterra.hu
www.aliscaterra.hu

Kerüljön minden a helyére...
... hulladékért virágot adunk cserébe

ITT A TAVASZ, a kerti munkák megkezdésének és a zöldhulladék keletkezésének ideje!

A lakosság termelte hulladéknak legalább 30%-a komposztálható szerves anyag, melyből „mesterséges humusz” állítható elő, ami a növények számára nélkülözhetetlen tápanyagokat tartalmaz.

A lakosság által zsákba rakott, vagy összekötegetett növényi hulladékot az Alisca Terra Kft. dolgozói tavasztól késő őszig minden hónapban egy alkalommal díjmentesen összegyűjtik és elszállítják.

ZÖLDJÁRAT

Aki nem akar várni a legközelebbi zöldjáratig, annak a Tolna, Bodegravni úton található lakossági hulladékudvar és Szekszárdon, a Sárvíz utca 20. szám alatti komposztáló is folyamatos lehetőséget biztosít az összegyűjtött zöld hulladék leadására.

Tolnai lakossági hulladékudvar nyitva tartása:

Kedd: 08.00-tól 18.00-ig
Csütörtök: 08.00-tól 18.00-ig
Szombat: 08.00-tól 12.00-ig

A hulladékudvar szolgáltatásait bármely magánszemély a lakcímgazdálkodó kártya felmutatása után térítésmentesen veheti igénybe!

Szekszárd, Sárvíz u. 20. szennyvíztelep/komposztáló nyitva tartása:

**minden nap 08.00 órától
18.00 óráig**

LOMTALANÍTÁS

Tolna város területén:

**2013. március 6.,
2013. október 9.**

Kérjük a lakosságot, hogy a lomtalanítási napon reggel 06.00-ig helyezze ki az elszállításra szánt lomot, mert a késve kihelyezett hulladékok elszállítását nem tudjuk megoldani.

Bármilyen jellegű kérdésével forduljon bizalommal cégünk ügyfélszolgálatához, vagy tájékozódjon az Alisca Terra Kft. honlapján.

Alisca Terra Regionális Hulladékgazdálkodási Kft.

**7100 Szekszárd, Eprekerti u. 9.
Telefon: 74/528-850,**

www.aliscaterra.hu

APRÓHIRDETÉS

A **savanyúkáposzta** árusítása folyamatos. Koncz, Tolna, Bajcsy-Zs. u. 85.
Telefon: 06 70/588-12-07.

Hogy miről is szól a húsvét? Hát a megváltásról, Jézus Krisztus kinszenvedése utáni kereszthaláláról és dicsőséges feltámadásáról – így a jelest érdemlő válasz a hittanórán. De a többieknek, a hétköznapi embernek, a vallásukat nem, vagy nem nagyon gyakorlóknak vajon mit jelent? Használják még egyáltalán ezeket a fogalmakat: irgalom, könyörület, megbocsátás megváltás? Tudják-e, és ha igen, értik is, hogy mit mondott Jézus a kereszten, mielőtt kilehelte volna lelkét? „Bocsáss meg nekik atyám, mert nem tudják, hogy mit cselekszenek!”

Hogy mindezt aprópénzre váltam, hadd idézem itt is, a példában kifogyhatatlan Gyökössy Endrét, aki a Növekedés boldogsága című könyvében így ír:

„Ha erre gondolkodok, mindig eszembe jut az a fiatal lány, akit egy nagyakarató, magányos özvegyasszony fiacskája vett feleségül. Mint kiderült, ingyen cselédnek

HÚSVÉTI Harangszó

„...mert nem tudják, hogy mit cselekszenek”

szánta mamácskájá mellé. Rettentes hónapok vártak a fiatalasszonyra. Olyan hónapok, amelyekből végül a fiú megszökött. Elfelejtett egy külföldi útról hazajönni. Ettől a mama agyvérzést kapott, s félig bénán feküdt; agyonkínzott menyé ápolta, a mama „fő ellensége”. Mert annak tartotta és rágalmozta mindenkinek a menyét, akit viszont ezért mindenki bolondnak tartott. De a fiatalasszonynak volt egy másik Ura is, aki nem hagyta el, és ebben a nehéz helyzetben határtalanán tágitotta a szerete-

tét. Naponta ki tudja hányszor hajlott béna anyósa fölé és szolgált neki úgy, hogy a határtalan szeretet kohójában mindketten tökéletesen megváltoztak. Az idős asszony megtisztulva, békésen halt meg, mélyen megszeretve menyét és rajta keresztül Jézust, a fiatalasszony pedig eltávozott férje helyett anyósában talált társra, s feloldódott.”

S ha van a nemzedékek közti kiengesztelődés – mint fent olvashattuk – előfordulhat ez népek és korok között is?

Erre való lehetséges válaszként a

közelmúlt egyik emlékezetes eseménye jut eszembe, a márciusi hófúvás, azon a bizonyos hosszú hétvégén, amikor egymást menteni, összefogott az ország. Csak az ország? – kérdezem azok után, hogy láthattuk, hogy a honi katasztrófavédelem – bár heroikus küzdelmet folytatott – alig jutott valamire az M1-es autópályán, amíg meg nem érkezett Ausztriából, az a két hatalmas teljesítményű hómaró, amelyek aztán „nem kispályázza”, bizonyára nem egy hófalat, de kis túlzással, akár egy gleccsert is odébb toltak volna. Vagyis jelentős mértékben nekik köszönhető, hogy először a határ közelében, aztán egyre jobbra megindulhatott a pályán forgalom.

Sokunknak emlékezetes marad ez a nap, aminek ráadásul a dátumát sem lesz nehéz megjegyezni. Legelőbb nekünk. Hogy miért? Mert arról, hogy pont március 15.-én történt mindez, valószínűleg csak a derék osztrák embermentőknek nem jut eszükbe semmi. *ká*

A Magyar Kultúra Napjára emlékeztek Tolnán

Január 25-én vers- és prózamondó versennyel emlékeztünk a Magyar Kultúra Napjára. A gyerekek ünnepi ruhába szépen felöltözve, felkészítő tanáraik, szülei és nagyszülei kíséretében jelentek meg a jeles eseményen. Nemcsak ők izgulnak, hanem kísérőik is. A zsűriben Hornok Istvánné pedagógus, a zsűri elnöke, Farkas Erzsébet, Szabóné Kaifer Judit és Bálintné Hochsteiger Dóra pedagógusok foglaltak helyet. Most csak az alsó tagozatosok mutatták be tudásukat, a felsősök és felnőttek versenyére egy későbbi időpontban, a költészet napján kerül majd sor, tudtuk meg Pakulár Erika műsorközlőtől.

A program két részletben zajlott, először a kötelező, majd a szabadon választott művek kerültek bemutatásra. Ismét megcsodálhattuk a magyar költészet páratlan gazdagságát, a magyar nyelv tisztaságát. A paletta igen színes volt, szívesen választottak

humoros, játékos, a gyermeki világot tükröző műveket, de nem hiányoztak a természet szépségét megörökítő versek sem. A legtöbbet idézett költő idén is Móra Ferenc, Weöres Sándor, Kányádi Sándor volt, ám a klasszikusok közül is elhangzott néhány „örökzöld”, mint Petőfi Sándor, Benedek Elek vagy Dzsida Jenő. Leginkább

szenes sem hallatszott, mint például Simon István: Mirza című szomorkás versének előadása közben. Ezekben a pillanatokban keltek életre a versek. A nézőtérben többször futott végig a derűség hulláma is, (Mészöly: Tréfás mese, Janikovszky: Kire ütött ez a gyerek) amikor a szereplők kitérő humorérzékkel adtak elő egy-egy

tek, azok mind győztesek. Mivel felkészültek, eljöttek és megmutatták, hogy mit tudnak. „Sajnos 24 első helyezést nem lehet adni, de a három dobogós helyezetten kívül itt ma mindannyian negyedik helyezettek lettek.” – hallottuk. Majd véget értek a találgatások, izgalmas pillanatok következtek, eljött az eredményhirdetés ideje és sor került a díjátadásra. Minden résztvevő kapott emléklapot, az első három helyezett és a különdíjasok könyvtulajványt is.

1. helyezett: **Versánszki Zsófia** (3.o. Wosinsky), 2. helyezett: **Steinbach András** (4.o. Wosinsky), 3. helyezett: **Herczig Réka** (4.o. Széchenyi). Különjutalomban részesült: **Kovács Máté** (1.o. Szent Mór) és **Zám Gergő** (2.o. Szent Mór)

A fellépők kellemes pillanatokat szereztek nekünk ezen a fagyos téli napon, köszönjük nekik, felkészítő tanáraiknak, egyben a Bezerédy Szabadidőközpontnak. *Burma*

„Kultúrát nem lehet örökölni. Az elődök kultúrája egykettőre elpárolog, ha minden nemzedék újra meg újra meg nem szerzi magának.” (KODÁLY ZOLTÁN)

huszadik századi alkotók írásaiból választottak, mint Janikovszky Éva, Romhányi József, Mészöly Miklós. Kellemes meglepetést okozott néhány kortárs költő remek verse is, így felfedezhettük Nagy Bandó Andrást, Varró Dánielt, Lackfi János kitérő sorait. A hallgatóságra gyakorolt hatást főként azon lehetett lemérni, hogy olykor teljesen elcsendesedett a nézőtér, pisz-

művet. A produkciókat mindvégig nagy tapssal jutalmazta a közönség. Amit a versenyzők számunkra közvetítettek ezen a napon, az nem kevés, a hitelességen túl megnyilvánult a magyar nyelv szeretete, tisztelete is.

Rövid szünet után Hornok Istvánné, a zsűri elnöke megköszönte a szereplőknek a szép délutánt, elmondva, hogy akik most szerepel-

ÁRNYÉKOLÁS-TECHNIKA

REDŐNY

(műanyag, alumínium, fa)
RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix mobil szúnyogháló,
napellenző, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS - JAVÍTÁS
ÚJVÁRI RÓBERT

Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:

74/441-477 és 20/35-54-368

BORDA

TÜZELŐANYAG KERESKEDÉS
Tolna, Dombori u.
(volt gázcseretelep)

TŰZIFA

AKÁC, TÖLGY, KŐRIS
méterbe, kugliba, aprítva

SZÉN

HÁZHOZZÁLLÍTÁS
KEDVEZMÉNYES ÁRON!

TEL.: 20/9659-800

HOSZARAS AUTÓ ÉS AUTÓGÁZ SZERVIZ KFT.

Címünk: 7130 Tolna Zrínyi u. 7.
Tel.: 30/471-33-31, 74/440-597
E-mail: szerviz@gazesautoszerviz.hu

- ✓ autójavítás
- ✓ szervizelés, szervizintervallum visszaállítás
- ✓ autódiagnosztika
- ✓ autógáz beszerelés, javítás
- ✓ műszaki vizsgára felkészítés, ügyintézés, valamint
- ✓ a nálunk vásárolt alkatrészek beépítés munkadíjából 10% kedvezményt biztosítunk kedves ügyfeleink részére

Dr. Rubics László ügyvéd

Iroda: Tolna, Deák F. u. 92.
Tel.: 30/661-3959

Ügyfélfogadás: H.-CS. 08-16 óráig

Ügyvédi irodámban teljes körű szolgáltatással állok az Önök rendelkezésére, így különösen:

- perbeli (hatóság előtti) jogi képviselőt ellátása,
- cégbírói ügyintézés,
- okiratok szerkesztése,
- jogi tanácsadás,
- egyéb

Kérem Tisztelt Ügyfeleimet, hogy a megkeresésüket megelőzően, a fenti telefonszámon időpontot egyeztessenek!

Tisztelettel: **Dr. Rubics László ügyvéd** (X)

CSSK HÍREK

■ A Gyermekjóléti Szolgálat 2013. március 21-én 14 órakor **jelzőrendszeres tanácskozást** tartott. A meghívott szakemberek megosztották tapasztalataikat a település gyermekvédelemi helyzetéről, illetve megállapodás született hogy gyermek veszélyeztetettség esetén jelzéssel élnek a Gyermekjóléti Szolgálat felé. Kérjük, hogy amennyiben gyermek veszélyeztetettségét tapasztalja éljen Ön is jelzéssel felénk!

■ A Családsegítő Központban **ingyenes jogi segítségnyújtás** vehető igénybe! A szolgáltatás munkáltatói, munkavállalói valamint vállalkozói a munkaerőpiacra való belépésben munka-, TB-jogi, valamint vállalkozóvá válással kapcsolatos tanácsadással is kibővült. Bő-

vebb információ és időpont egyeztetés a 74/443-825-ös telefonszámon.



■ Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy amennyiben használt bútorra, használt műszaki cikkre van szüksége és azt szerény anyagi körülményei miatt, nem tudja megvásárolni, jelezze a Családsegítő Központban. Továbbra is kérjük, hogy amennyiben még működőképes, de használaton kívüli mosógépe, tűzhelye, kályhája vagy egyéb háztartási eszköze, bútorra illetve gyermekének megunt játéka, táskája, írószere, tornaszere, ruhája van, és azt szívesen felajánlaná rászoruló embereknek, jelezze a Családsegítő Központban. Köszönjük a lakosság részéről eddig tett felajánlásokat.

TOLNA VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK CSALÁDSEGÍTŐ KÖZPONTJA

7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96. Tel.: 74/443-825, 74/540-711

TOLNAI KORNVIKA

Bocsánat, tévedtem

A természet nem iparkodik igazolni a tudósok téziseit. Húsz-huszonöt évvel ezelőtt még az ózonlyuk növekedésével, és annak beláthatatlan következményeivel riogatták a népet, mígnem hipp-hopp, változott a szitu. Az ózonlyuk eltűnt. Beforrt. És egyetlen világvége-hirdető sem adott közre olyan publikációt – ismereteim szerint –, hogy bocsánat, tévedtem.

Most a globális felmelegedés elmélete tűnik egyre tarthatatlanabbnak. Március végén többnapos hóesés, éjszaka dermesztő mínuszok, fehér hűsvét a Kárpát-medencében... Ez ugye nem tekinthető az üvegházhatás bizonyítékának?

Böngészem az internetet. Sehol egy olyan közlemény, hogy elnézést, melléfogtam. Megalapozatlan, hatásvadász tanulmányt kreáltam. Úgy tűnik, mégsem tűnik el az emberiség a bolygóról. Legalábbis nem a közeljövőben tetőző, globális felmelegedés miatt...
-Wy-



Tolnai Háló Közalapítvány

Kérjük az adófizető állampolgárokat, hogy személyi jövedelemadójuk 1%-val támogassák a Tolnai Háló Közalapítvány céljait! (Hátrányos helyzetű gyermekek prevenciós programjainak támogatása, tartós munkanélküliek munkába való visszavezetése, hajléktalanok segítése, idősek szabadidős programjainak szervezése.)

www.haloalapitvany.atw.hu Adószám: 18865543-1-17



Szívésségbank nyílik a városban

Új bankot alapít a Zafir Alapítvány, méghozzá nem akármilyet: szívességbankot. A kezdeményezés „A Családi Élet Kultúrájának Fejlesztése Tolna Városban és Vonzáskörzetében” elnevezésű TÁMOP pályázati program része.

A Szívességbankban nincs pénzforgalom, az ötlet az emberek közötti bizalom alapul, kölcsönös segítségnyújtásra épít, ami valószínűleg egyidős az emberi történelemmel. Az újdonság a dologban az, hogy jelen esetben nem feltétlenül barátok, rokonok, szomszédok vannak egymás segítségére, hanem egymásnak akár ismeretlen emberek is. A szívességbankba is lehet betenni, illetve kivenni onnan. Nagyjából fifti-fifti alapon, de nem méricskélve azt, hogy ki mennyit kap és ki mennyit ajánl fel. Egy példa: idős, egyedülálló nő számára gondot okoz a kertgondozás. A szívességbanknál jelzi, hogy nagy segítség lenne számára, ha valaki felásná a kertjét. Ő viszont tud befözni, savanyúságot eltenni, vagy éppen varrni – ezt pedig ő ajánlja fel. De nem feltétlenül annak, aki neki tett szívességet a kert feladásával, hanem a banknak, amely a felajánlásokat és a kéréseket koordinálja, egymáshoz rendezi. A „szívességek” köre természetesen rendkívül tág, a gyerekefelügyelettel az autóval történő nagybevásárlásig lényegében bármi beletartozhat, ami a mindennapi életben segítséget jelenthet – de pénz felhasználása nélkül.

A Szívességbankhoz már többen csatlakoztak. A kezdeményezés iránt érdeklődők interneten jelentkezhetnek a www.zafiralapitvany.hu honlapon, e-mailben a zafir.csek@gmail.com címen, telefonon a 20/315-86-26-os számon, illetve személyesen a Zafir Alapítványnál, Tolnán, a Bercsényi és Perczel Mór utca sarkán.

TÁMOP 5.5.1.B-11/2-2011-0133
„A Családi Élet Kultúrájának Fejlesztése Tolna Városban és Vonzáskörzetében”
7130 Tolna, Bercsényi u. 31. • Mobil: 30/695-3138
E-mail: zafir@tolna.net
www.zafiralapitvany.hu • www.ujszecenytiverv.gov.hu



(Zsuzsanna Hírlap)



A Zafir Alapítvány aktuális programjai, szolgáltatásai:

Tréningek	1. Kommunikáció 2. Női szerepek 3. Önismeret, társismeret	Április 27. Érdeklődni munkaidőben a 06/20-3158626 telefonszámon
Tanácsadó keddek 17-20 óráig	Lelki Konfliktuskezelési Fejlesztő foglalkozás speciális nevelési igényű gyermekek és családjuk számára Szociális Családi kassza Jogi Munkavállalási	április 16., 30., május 7., 14., 21., 28. április 16., 30., május 14., 28. április 16., 30., május 14., 28. április 9., május 7. április 9., május 7. április 23., május 21. április 23., május 21.
Programok	Családi Est Téma: Történetek Nőkről Kézműves alkotóklub Téma: Virágok készítése Identity klub Szülőklub	Május 8. Részvétel a pécsi Playback Színház előadásán. Utazás egyénileg. Jelentkezési határidő: április 30. május 3. 16-18 óra április 17., május 22. 17-19 óra április 25., május 30. 10-12 óra

Minden programunk ingyenes. Érdeklődni, jelentkezni:
20/315-86-26; zafir.csek@gmail.com; Tolna, Bercsényi u. 31.

TÁMOP 5.5.1.B-11/2-2011-0133
„A Családi Élet Kultúrájának Fejlesztése Tolna Városban és Vonzáskörzetében”
7130 Tolna, Bercsényi u. 31. • Mobil: 30/695-3138
E-mail: zafir@tolna.net
www.zafiralapitvany.hu • www.ujszecenytiverv.gov.hu



Begombolt kabátban, de nyitott lélekkel

Amióta csak ünnep ez az nap, először hiúsította meg hófúvás a koszorúzást Tolnán

Ítéletidő volt Tolnán 2013 március 15-én. A Nyugat-Dunántúl útjainak döntő többsége járhatatlan volt a hófúvás miatt, ezrek rekedtek végelláthatatlan dugókba, az M1 és az M7 autópályán, tizenkét órán is túl, ahol még a mentésre indult hóékek hómarók és tűzoltóautók is elakadtak. Egy szülő kismamát mozdony vitt be a környékről Székesfehérvárra, ami mellett a közutakon az egyetlen mozgóképes jármű a lánctalpas harckocsi volt. Azért lehetett ilyen időben is ünnepelni. L. Bár a szabadtérre tervezett rendezvények csaknem az egész országban elmaradtak, helyettük azonban egy még ennél is nagyobb dolog valósult meg, koszorúzások és szóvirágok helyett – akár csak mint 1848-ban – a tevékeny nemzeti összefogás kovácsolta egységbe az országot. Szendvics, forró tea, takaró, üzemanyag jutott el a legeldugottabb helyekre is, falusi magánházak nyitották meg kapuikat a bajbajutottak előtt, vasútállomások, művelődési házak és sportcsarnokok váltak órákon belül fűtött menedékhellyé, számtalan önkéntes, fáradhatatlan szolgálata által.

Tolnát és Duna medencéjét nem tette egészen maga alá a hó. Igaz, a metsző szélben itt is elmaradtak a szabadtéri rendezvények, de a Lehel utcai sportcsarnok – ha az utolsó pillanatban is – de megtelt, a lábukról a havat dobogva lerázó ünneplőkkel.

Az ünnepség a Theatrum Hungaricum Színház verses, énekes produkciójával kezdődött, amelynek során a reformkortól a napjainkig

élt és alkotott számos költőnk hazafias üzenetét tolmácsolták az előadóművészek. Szinte valamennyi mű időszerűnek hatott. Erre jó példa egy ott elhangzott, nagyhatású Reviczky Gyula vers, amelynek szerzőjéről, ha nem tudnánk, hogy a XIX. század második felében írta műveit, mondandója alapján, gondolhattuk volna akár azt is, hogy ma élő kortársunk ő.

A megemlékezés második részében Tóth Ferenc országgyűlési képviselő, kormány megbízott mondta el ünnepi beszédét. Márait idézve az ünneplés lényegéről mondott néhány szép gondolatot. Majd gratulált az ez év január 1 óta Tolnát megillető járási székhely címhez. Az, hogy éppen szakad a hó, ami elrontja az ünnepet? Ugyan! – válaszolt is mindjárt a költői kérdésre, felidézve 1848 március 15-e időjárását, amikor is egész nap zuhogott az eső Pesten, mégsem tudta kioltani a forradalom lángját. Még a 12 pontból sem mosott le egyet sem, amelyből bár az 1867-es kiegyezés sokat megvalósított, de a jelen kormányig maradtak történelmi adósságok. A független Magyar Nemzeti Bank, amely napjainkra, – mint fogalmazott – végre nem a magyar nemzetől független. Az esemény után, az idén elmaradt a nyilvános koszorúzás – gyalogosan csak behúzott nyakkal lehetett a hóvihárban közlekedni – amilyen márciusi időjárásra, mint többen is megjegyezték, a legidősebb tolnaiak sem emlékeznek.

ká



Foto: Kiss Albert

Első díjat hozott haza az ifjúsági fúvószenekar

**Egységesen
játszott a zenekar**



Első díjat kapott a tolnai Fusz János Zeneiskola ifjúsági fúvószenekara március 23-án Balatonföldváron, az első alkalommal megrendezett dél-dunántúli regionális zenekari versenyen – tudtuk meg Hepp Attila karmestertől. A seregszemlére tizennégy együttes nevezett. A zsűri elnöke Csikota József, a WASBE (Szimfonikus Fúvószenekarok és Együttesek Világszövetsége) közép-kelet-európai tagszervezetének elnöke volt. Hepp Attila elmondta: két hónapja készültek a megmérettetésre. Öt számot játszottak, ebből egy kötelező magyar mű volt. Értékelése szerint a tolnai fúvószenekar eddigi legjobb teljesítményét nyújtotta, a huszonhét tagú együttes hibátlanul adta elő húsz perces műsorát. A zsűri is kiemelte, hogy a csapat nagyon egységesen játszott. Az együttest legközelebb május 31-én hallgathatja a nagyközönség Tolnán, a volt lovardában, a – meglepetésekkel tarkított – tanév végi zárókoncerten.

A tolnai lány nem adja fel az álmait

Szeretnék kerámiaszobrokat készíteni, de úgy tűnik, csak kerülő úton juthatok el az álmaimhoz, de nem adom fel. Jelenleg Budapesten a Sinergia Üzleti Szakképző iskolában tanulok, logisztika-marketing-nemzetközi szállítmányozás szakon. Ez olyan szakterület, amiből talán meg is lehet élni."

Merkel Zsófi kerámia szobrocskái finomak, kedvesek, karakteresek, van bennük valami egyedi báj. Kíváncsi lettem az alkotójukra.

– A szobrászattal hogyan kerültél kapcsolatba? Ki inspirált vagy indított el ezen az úton?

– Még általános iskolás koromban ismerkedtem meg a kerámia alapjaival, amikor kíváncsiságból elmentem Verseghy Feri bácsi agyagszakkörére és ottragadtam tíz évig. Közben egyre jobban megkedveltem az agyagozást, mind a mai napig fogva tart az alkotás öröme. Feri bácsi nagyon jó mesterünk volt, szabadkezelt kaptunk, alkothattunk kedvünkre, végtelen türelemmel tanított bennünket, és akit érdekelt, az sok szakmai titkot elleshetett tőle. Ő inspirált a továbbiakban. Engem főként a szobrászkodás, a kis domborműves képecskék érdekelték. A gimnázium 9. és 10. osztályában jártam rajzsakkörre is, ahol rengeteg barátot szereztem.

– Érettségi után hogy alakult az életed?

– A Sztáiraiban érettségiztem 2010-ben, majd jelentkeztem a Képzőművészeti Egyetemre, ám

rá kellett jönnöm, hogy egy magamfajta vidéki lánynak szinte lehetetlen bejutni. Gondoltam, más úton kell próbálkoznom. A Magyar Nemzeti Múzeum indított műtárgyvédelmi asszisztens és restaurátori szakot, amire jelentkeztem. Ez a végzettség az egyetemi bejutáshoz is jó ajánlólevél. Az elmélet és gyakorlat mellett szerves kémiát is tanultunk, nagyon élveztem az egészet. Ezután ismét jelentkeztem az egyetemre, de abban az évben nem indult kerámiaszak. Mindenki azzal vigasztalt, ne keseredjek el, gyakori, hogy évekig kell kitartóan próbálkoznom, mire bejutok. Budapesten aztán egyből dobottak a mélyvízbe, a való életbe, ami nagyon kemény volt. Dolgozni, közben tanulni. Ami büszkeséggel tölt el, hogy most is a legjobb tanulók között vagyok.

– A családtagok nem beszéltek le a művészeti pályáról? Hisz éhező művész van bőven...

– A családban senki nem ilyen művészeti beállítottságú, anya matematika-fizika tanár, apa cukrász végzettségű, én kilógok a sorból. Szüleim mindvégig támogatták az elképzeléseimet, tudták, hogy szeretem a művészetet, érettségizni is rajzból érettségiztem. Ha meglátok egy képet vagy szobrot, a lelkem mélyéig meghatódok. Kedvenceim a mives kerámiaalkotások, főként a híres Zsolnai porcelánok. Jelenleg marketinget tanulok, már össze tudom házasítani a tömegcikkgyártást, eladás és a művészeti alkotások piacát.

– Essen néhány szó a szobraidról, mi inspirál?

– Minden inspirál a környezetemben, de legjobban a japán kultúra vonz, az ódon stílus, ezért



alkottam titokzatos finom hölgyeket, dámákat. Egy előadáson hallottam, hogy sokkal nagyobb hatalma van Japánban egy törékeny nőnek, mint a nagy macsó Rambó típusú férfinak Amerikában, aki csak rombolni és ölni tud. Meg kellene értetni a világgal

végre, hogy ne romboljunk le mindent magunk körül. A keleti női karakter nagyon megfogott, az örökké mosolygós arc, bármi rossz érte az életben, azt képes derűsen elviselni. Kicsit az én szobraim is ez a mentalitás jellemzi. Érdekes, hogy amit beleálmodtam egy-egy szoborba, azt a környezetem mindig meglátta. Az agyagozás persze nem könnyű mesterség, még emlékszem az első keserves próbálkozásokra, a Páros táncost három hónapig készítettem. Kedvencem, amire nagyon büszke vagyok a Mikulás család: apa, anya és gyerek, de imádom a többit is.

– Mit szeretnél üzeni az embereknek a műveiddel?

– Nincsenek világmegváltó terveim, csak örömet szeretnék szerezni másoknak. Verseghy Feri bácsi mondta, hogy élete végéig tanulhatja az ember, mivel ez egy örökké tartó folyamat és ő is még mindig tanulja a mesterséget. Reménykedem benne, hogy kis megalkuvásokkal célhoz érek majd. Dehogy ebből meg tudok-e élni, vagy hobbi szinten fogom művelni, azt még nem tudom? **Burma**

élővilág

Tolna Árpád u. 31. Klub

Ingyenes előadás: **Belső konfliktusaink: leszámolás a múlttal?**

Mindannyian motivációink feszültségében élünk. Az élettörténetünk során felhalmozódott belső feszültségeinknek saját egyéni jellegük lehet. Tükröződnek élményeinkben, viselkedésünkben, kapcsolatainkban, beépülhetnek a személyiségünkbe. Súlyos lelki megterheléskor ezek a múltbeli élményeink aktiválódhatnak, terhelve az aktuális élethelyzethez való alkalmazkodásunkat. Duplán szenvedünk: múltbeli rögzült szorongásaink összegződnek az aktuális konfliktusaink okozta feszültségeinkkel... Mi a teendő?

Dr. Matók Imre előadása április 25-én 17.00-18.00 óráig.

TÁLTOS MASSZÁZS, CSONTKOVÁCS – Kövesdi Mária

A Táltos masszázis hosszú távon is kellemes közérzetet nyújtó kezelési mód, amely egész szervezetünk működését befolyásolja. Kitűnő hatással van a belső szerveink, emésztőrendszerünk működésére, az izomzatra és az idegrendszerre. Javítja a vérkeringést, enyhíti számos betegség tüneteit, panaszait, elősegíti szervezetünk méregtelenítését. A táltos masszázsnak fontos szerepe van a megelőzésben is.

Stresszes, beállt, feszült nyak, illetve hát kezelésére kiváló módszer a csontkovácsolás. Nagyon hatékony mindenféle gerinc eredetű problémák, fájdalom, gerincsérv, derékfájás, hátfájás, nyakfájás, migrén és fejfájás, beszűkült csípő, térdfájás, bokapanaszok esetén. Kitűnően és hatékonyan alkalmazható a csontkovácsolás szülés utáni gerincpanaszoknál és a szoptatás időszakában kialakuló hátfájásnál is.

Hétfő: Táltos masszázis – Kövesdi Mária (10:00-15:00)

Kedd: Kettlebell – Paksi-Véner Mónika (18:00-19:00)

Kedd: Chi Kung – Kutny Gábor (18:00-19:00)

Szerda: Kettlebell (18:00-19:00)

Csütörtök: Pilates – Málinger Ivett (18:00-19:00)

Péntek: Gyermek balett – Leila Tatevosjan (16:30-17:30)

Jóga – Leila Tatevosjan (17:30-19:00)

Kettlebell (19:00-20:00)

További információ: Facebook – Élővilág Klub

A Tolnai Öregdiák Egyesület várja tagjait és minden érdeklődőt élménybeszámolás sorozatának következő előadására, **április 23-án 17 órakor a Sztárai Mihály Gimnáziumba**
Téma: Etiópia • Előadó: Dudai Krisztina

„Az egészség nem minden, de egészség nélkül minden SEMMI”
(KINAI MONDÁS)

Új szolgáltatással, **TALP REFLEXZÓNA MASSZÁZZSAL** állók rendelkezésére minden gyógyulni illetve a betegséget megelőzni kívánó vendégeim részére!
A kezelési idő 60 perc, melynek ára 2800.-Ft

HATÁSAI:

- serkenti a vérkeringést
- erősíti az immunrendszert
- fájdalomcsillapító hatása van
- szabályozza a hormontermelő mirigyek működését
- serkenti a nyirokkeringést
- komfortérzetet ad
- lazító, testi-lelki feszültséget old

HÍVJON BIZALOMMAL!

HALÁSZNÉ VAJAI ILDIKÓ okleveles masszőr
Telefon: 06 30/969-7021

ROMCAR TRAVEL UTAZÁSI IRODA
7130 Tolna, Bajcsy Zs. u. 120. Telefon és fax: 36-74/443-828
Non stop: 20-411-4552 R01984/2000

INGYEN A REPTÉRRE TOLNÁRÓL!
Tolnai lakosoknak most **EXKLUZÍV** ajánlatunk:
Foglalja le nyaralását nálunk és budapesti reptéri transzferét **AJÁNDÉKBA ADJUK!**

SZÁMOLJON!
Ha velünk utazik, több költőpénze marad...

BAJAI ÉS FIA KFT.
VASÚDVAR
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 72. (volt PATEX területén)
Tel./fax: 74/443-215, 443-553

- Zártszelvények, szögvasak, csövek, csőívek
- Melegen hengerelt „I” és „U” profilok
- Policarbonát lemezek és tartozékai (előtetők, teraszok, szabadtéri medencék fedésére)
- Horganyzott, alumínium és saválló termékek
- Betonacélok, hegesztett hálók, szelemencsavarok, ácskapcsok, huzalszegek

A mözsi posta mellett (Temető utca 1.)
GAZDABOLT

AJÁNLATUNKBÓL:

- ☞ növényvédőszeresek, műtrágyák, vetőmagok
- ☞ permetezőgépek alkatrészek
- ☞ virágcserepek, balkonládák, akasztós cserepek
- ☞ virágföldek, zsákos marhatrágya, virág tápoldatok
- ☞ kerti szerszámok, szerszámnyelvek, barkács szerszámok
- ☞ szegek, csavarok, zárok, killincsek, lakatok, láncok, popszegecsek,
- ☞ hegesztő pálcák, fém- és kővágó korongok
- ☞ kapcsolók, dugalják, hosszabbítók, elemek, izzók
- ☞ csaptelepek, zuhanyfejek, gégecsövek, flexibilis csövek, csapbetétek, szifonok, szűkítők, toldók, PVC csövek, idomok, szűkítők
- ☞ kerti csapok, tömlők, tömlővegek, gyorscsatlakozók, tömítések
- ☞ festékek, hígítók, festőszerszámok, glettek, tömítő anyagok, színezők
- ☞ háztartási vegyi és műanyag áruk, papíráruk, írószeresek
- ☞ selyemvirágok, üvegmécsesek, mécsesbetétek

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!
Nyitvatartás: hétfőtől péntekig: 7.30–11.30, 13.00–16.30 Tel.: 30/916-84-08
szombaton: 8.00–11.00 E-mail: mozsgazdabolt@freemail.hu

Bogdán Csaba E.V.
REGISZTRÁLT VILLANSZERELŐ

TEVÉKENYSÉGI KÖR:

- ✓ Fogyasztásmérőhely-építés, korszerűsítés
- ✓ Belső hálózatok kiépítése, helyreállítással
- ✓ Bojlerek, hőtárolós kályhák javítása
- ✓ Érintésvédelmi, szabványossági felülvizsgálatok

TOLNA ÚJRÉTI SOR 10.
TEL.: 06 30 261 8839
Díjtalan árajánlat, pontos precíz munkavégzés

SZALAI LAKATOS BT.

- GARÁZSKAPUK, NYÍLÓ, TOLÓ KERTKAPUK ÉS KERÍTÉSEK LÉPCSŐK, KORLÁTOK
- VEGYESTÜZELÉSŰ KAZÁNOK
- MÉHÉSZKONTÉNEREK
- MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK GYÁRTÁSA, SZERELÉSE, JAVÍTÁSA
- FORGÁCSOLÁS

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942
Műhely: 74/443-253

MEGNYITOTTUNK!
ANTAL SZERVIZ KFT.
7130 Tolna, Szedresi u. 1014. Hrsz. (a Tescoval szemben, az autómóso mellett)
Tel.: 74/540-703 • Mobil: 20/981-93-71
E-mail: postmaster@antalszervizkft.t-online.hu

DIAGNOSZTIZÁLÁS, SZERVIZELÉS, GUMISZERELÉS

ÚJ SZOLGÁLTATÁSOK DECEMBER 1-TŐL:

Műszaki vizsgáztatás:

- ✓ személygépkocsi
- ✓ 3,5 t-ig kis-, tehergépkocsi
- ✓ motorkerékpár
- ✓ mezőgazdasági vontató
- ✓ lassú jármű

Eredetvizsgálat minden típusra

TORNÓCZKY ISTVÁN

- ✓ TETŐFEDÉS, ÁCSMUNKÁK
- ✓ GIPSZKARTON SZERELÉS,
- ✓ BÁDOGOZÁS
- ✓ TETŐSZERKEZETEK KÉSZÍTÉSE

* cserép * Lindab * zsindely

ERESZCSATORNÁK KÉSZÍTÉSE:

- * horganyzott * Lindab
- * színes alumínium

Tolna, Ady Endre u. 16.
Tel.: 30/204-5690, Fax: 74/540-149
www.tornoczkyteto.hu

HÁZTARTÁSI GÉPEK JAVÍTÁSA!

- ✓ MOSÓGÉPEK,
- ✓ MOSOGATÓGÉPEK,
- ✓ MIKROHULLÁMÚ SÜTŐK, PORSZÍVÓK,
- ✓ BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI, AMI ELROMOLHAT!
SZABÓ ROLAND
20/471-86-72
TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

ZUMBA, AEROBIK
A Sportszínházban, a Tűzoltóság mögött

Hétfő	19.00-20.00	ZUMBA
Kedd	19.00-20.00	ZUMBA KEZDŐ
Szerda	19.00-20.00	INTERVAL ZSÍRÉGETÉS
Csütörtök	19.00-20.00	ZUMBA
Péntek	19.00-20.00	STEP AEROBIK

ZUMBA GYEREKEKNEK
A Bezerédy Pál Szabadidőközpontban

Kedd	16.30-17.30	Maxi csoport (11-14 évesek)
	17.30-18.30	Mini csoport (7-10 évesek)

Érdeklődni: Link Kinga
Telefon: +36 20 3642740

tranel
MUNKARUHÁZATI ÜZLET
TOLNA, DEÁK FERENC U. 94.
Nyitva tartás: hétfőtől-péntekig 8.00-12.00
13.00-17.00, szombaton 8.30-11.00

PANOPLY MUNKARUHÁK
barna, kék, szürke színben

Pulóverek, mellények, munkavédelmi sisakok és munkavédelmi cipők **13% ENGEDMÉNNYEL**
2013. március 1-től április 30-ig

PERMETEZÉSHEZ csomagban (szelepes légzésvédő, szemüveg, kesztyű) **860 Ft** illetve **1070 Ft!**
Az akció visszavonásig érvényes! A feltüntetett árak az ÁFA-t tartalmazzák!

**RUNNING sportruházati termékek 10%,
RUNNING pólók 25% engedménnyel!**
A Running ruházatra hirdetett akció visszavonásig érvényes! A részletekről érdeklődjön üzletünkben!
A meghirdetett akció más kedvezménnyel össze nem vonható.

Schalli Zoltán
VÍZ-SZENNYVÍZ, FŰTÉSSZERELÉS, GÁZSZERELÉS ÉS JAVÍTÁS
Tervezés és kivitelezés.
INGYEN ÁRAJÁNLAT!

MUNKÁTÓL FÜGGETLENÜL **10% ANYAG-KEDVEZMÉNY**

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 06 70/5886-934

Péter Jenő és Fia Építőipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

FŐ TEVÉKENYSÉGEINK:

- Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása: Anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
- Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
- Homlokzatok hőszigetelése és felújítása.
- Mindenféle építőanyag kedvezményes árú beszerzése és házhoz szállítása.
- Tüzelőanyag (szén- és faúrítás, házhozszállítás)

AZ ÁLTALUNK ELVÉGZETT MUNKÁKRA ÉS AZ ÁLTALUNK BESZERZETT ÉPÍTŐANYAGOKRA

TELJES KÖRŰ GARANCIÁT VÁLLALUNK!
Elérhetőségeink:
Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u. 1/A Tel.: 74/445-506

Mindent bevetettek a tolnai zeneiskolások

Asiker érdekében nemcsak az eszükre van szükségük a fiataloknak, olykor a testüket is kénytelenek bevetni. Így történt ez a tolnai Fusz János Zeneiskola növendékeivel is a Hungaroton által rendezett országos zenei vetélkedőn.

A Tolna megyei fordulót korábban hétgyerekes csapat az elmúlt hétvégén a pécsi regionális döntőben adott számot tudásáról. Nem volt egyszerű dolguk, hiszen elsősorban magyar kortárs zeneszerzőkből, illetve kortárs komolyzenéből kellett felkészülniük, ami még az elvaskult muzsikarajongóknak sem mindig könnyen emészthető. A diákok azonban igen alaposan elmélyültek a témában. A pécsi versenyen többek között kiselőadást tartottak Bárdos Lajosról, előadtak egy kortárs klarinétművet és volt egy olyan feladat

is, amikor improvizációszerű, kortárs zenei stílusjegyeket viselő ritmusgyakorlatot kellett bemutatniuk. Közben pedig csak a testüket használhatták.

A tolnaiak remek teljesítményt nyújtva, összesítésben két ponttal lemaradva a 2. helyen végeztek a regionális döntőben. A csapat tagja volt Máté Sára, Rózsa Petra, Rubics Dóra, Széles Kinga, Beck Andrea, Felker Dávid, Fülöp Péter, Szántó Gergő és Habony Lilla. Felkészítőik Schmidt Zoltánné és Sudár Boglárka voltak.

A zene szeretete összefogta a közönséget

Megyei négykezes találkozó a tolnai Fusz János Zeneiskolában

Az ifjú zongoristapalánták gazdag repertoárral lepték meg a közönséget, gyönyörű dallamokat csalogatva elő a hangszerből.

Klasszikus és modern darabok egyaránt felcsendültek a hangversenyen. Egy-egy előadást követően nem is maradt el a jól megérdemelt taps. A produkciók mögött álló sok erőfeszítést és munkát feleltette a közösen átélt élmény öröme. A feszültség és izgalom nyomait persze felfedezhettük a szereplők, felkészítő tanárok és a gyermekeiket kísérő szülők arcán, de ez természetes.

Immár tizennegyedik alkalommal rendeztek négykezes találkozót a zongora szakos növendékek számára Tolnán, melyre 8 zeneiskolából érkeztek. A Fusz János Zeneiskolában 32 ifjú páros ült a versenyzongorához és mutatta be tudását, tehetségét a nagyrészt. A rendezvény nem is annyira verseny – mondta Fritzné Tukacs Erika, az intézmény vezetője, mint inkább bemutatkozási és szereplési lehetőség az ügyes és tehetséges növendékek számá-

ra. Ugyan-akkor nagyon fontos, hogy a gyerekek átéljék a sikert, a legfontosabb azonban mindenekelőtt az együttműködés öröme.

A hangversenyt dr. Zsigmondné dr. Pap Éva a Szegedi Tudományegyetem Zeneművészeti Kar és a SZTE Vántus István gyakorló Zeneművészeti Szakközépiskolájának zongoratanára értékelte. Aki köszönetet mondott a felkészítő tanároknak áldozatos munkájukért, a szülőknél az otthoni támogatásért és a vendéglátóknak a kitűnő szervezésért. „Mindannyiunk számára nagy élményt jelentett a mai nap, mivel sok szépséggel leptek meg bennünket a növendékek, külön öröm volt hallgatni a sok testvérpár együttműködését.”

Különdíjban 9 páros részesült, köztük két-két tolnai testvérpár: Tomecskó Mara-Tomecskó Őrs, Horváth Kitti-Horváth Dóra. Nívódíjat 6 páros kapott, köztük két-két tolnai duó: Ziegenheim Luca-Lestákné Valasek Szilvia, Máté Sára-Fülöp Péter. A nívódíjas párosok felkészítője és a dombóvári Sarkadi Ferenc is különdíjban részesült. **Burma**



Megmártózni a nagyvilágban...

www.ritaliatravel.hu

NON STOP UTAK EGÉSZ ÉVBEN!
Tolnáról autóbusszal!

Új! TURÁZZON VELÜNK az ausztriai MEDVE SZURDOK-ba! Május 18. és június 22.
9.990 Ft/fő+belépő

ADRIAI FÜRDŐZÉSEK:

RIJEKA-OPATIA/HORVÁTORSZÁG
2013. július 27. 10.990 Ft/fő

GRADO/OLASZORSZÁG
2013. augusztus 19. 12.990 Ft/fő

Új! PULA amfiteátrum +MEDULIN fürdőzés augusztus 3.
12.990 Ft/fő

VALUTAVALTÁS! Új! WESTERN UNION!
A gyors, egyszerű és megbízható pénztátutalás!

WESTERN UNION! Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért hívja irodánkat! Az árak a biztosítási díjakat nem tartalmazzák!

Nem tud munkaidőben irodánkba ellátogatni? Rugalmas nyitva tartással várjuk az utazni vágyókat! Nyitvatartási időn túli időpont egyeztetés: 30/603-7420

RITALIA TRAVEL KFT. - UTAZÁSI IRODA
A nyugodt utazás szakértője

7130 Tolna, Kossuth L. u. 12/1.
A nagy templommal szemben
Tel.: 74/898-131 Tel/fax: 74/440-486
Mobil: 30/603-7420 info@ritaliatravel.hu

Eng.sz.: U-001312



KOP-KA ZRT. TAMÁSI
Jóval Jobban Jár!

ÁPRILISI AKCIÓJA

2013. április 17-től május 5-ig

4. sz. (Tolna, Deák F. u. 34.) Tel.: 440-053

Vénusz napraforgó étolaj 1 l	499 Ft/l	
Liga 20 % zsírtartalmú kenhető növ. zsiradék 500 gr	199 Ft/db	398 Ft/kg
Palini löncs	999 Ft/kg	
Ász füst.-főtt császárszalonna	1299 Ft/kg	
Tolle Esl kakaós tej dob. 0,5 l	149 Ft/db	298 Ft/l
Delikat 8 ételízestítő 250 gr	429 Ft/db	1716 Ft/kg
Lucullus fűszersó (többféle)	179 Ft/db	3729 Ft/kg
Sió Suzy őszibarack 12% 1 l	149 Ft/db	
Vitamór szamóca íz gyüm.készít. 330 gr	269 Ft/db	815 Ft/l
Jar mosogató lemon 1 l	499 Ft/db	
Domestos 750 ml többféle	449 Ft/db	598,6 Ft/l
Biopon takarékos normál 6 kg	1999 Ft/db	333Ft/kg
Gici trappista sajt	1399 Ft/kg	
Hírós tojás 10 db-os	329 Ft/db	

Kedves vásárlóink! Üzletünkben törzsvásárlói kártya igényelhető!
Az akció a készlet erejéig tart.

Várja kedves vásárlóit a COOP ABC, mert a COOP jó szomszéd!

HORÁL TRADE KFT. MUNKARUHÁZATI SZAKÜZLETE

TAVASZI AKCIÓS KÍNÁLATUNKBÓL:

- Pólók 790.- Ft-tól, pulóverek -10%,
- Munkanadrágok 3230.- Ft-tól,
- Szandálok 4900.- ft-tól,
- Hirsch Bio és Rider papucsok -10-15%,
- Bakancsok és cipők -5-15%,
- Mellények, köpenyek, védőszemüvegek és „Grünberg” melegítők és „Grünberg” melegítők
- 10% kedvezményt kaphatók
- április 2-től május 15-ig**

TÉRJEN BE HOZZÁNK, VÁRUNK SZERETTEL MINDEN KEDVES ÉRDEKLŐDŐT!
7130 Tolna, Deák Ferenc u. 94/C. Nyitvatartás: h-p: 8-12 és 13-17, szo: 8-12

Végéhez közelednek a bajnoki küzdelmek

Míg a legtöbb „tolnai” sportágban a tél és a kora tavasz a felkészülés időszaka, a teremben játszó futsalosok végig versenyezték ezeket a hónapokat, és már közel a bajnokságok vége.

A női NB I-ben a Marley Tolna-Mözs csapata a 4. helyen zárta az alapszakaszt, 14 mérkőzésből 6 győzelemmel, egy döntetlennel és hét vereséggel, 19 ponttal, a 3. helyezést csapathoz képest 14 pont hátrányban.

A felső-ági küzdelmek eddigi öt mérkőzésén a Tolna-Mözs 5 pontot szerzett. Az már jóval korábban eldőlt, hogy éremszerzésre nincs esélye a gárdának, a 4. hely azonban meglehetősen. A Tolnai-Mözs lapzártakor a 4. helyen állt, 2 ponttal az öt üldöző Galaxis előtt.

Még nem közölt eredmények:

ALAPSZAKASZ:

- 11. forduló:** Galaxis–Marley Tolna-Mözs 3-5 (2-2). Gól: Varga A. 2, Fábrián R., Simon B. 2
12. forduló: Marley Tolna-Mözs–Astra 1-4 (1-2). Gól: Hodován E.
13. forduló: ELTE–Marley Tolna-Mözs 3-5 (2-2). Gól: Folk Zs. Varga A. Fábrián R. 2, Simon B.
14. forduló: Marley Tolna-Mözs–Univerzum 2-6 (1-2). Gól: Folk Zs., Simon B.

FELSŐ-ÁG:

- 1. forduló:** Marley Tolna-Mözs–Galaxis 3-3. Gól: Hodován E., Varga A., Folk Zs.
3. forduló: Univerzum–Marley Tolna-Mözs 10-3. Gól: Hodován E., Fábrián R., Varga A.
4. forduló: Marley Tolna-Mözs–Astra 1-2. Gól: Folk Zs.
5. forduló: Marley Tolna-Mözs–Miskolci Vénusz 3-3. Gól: Fábrián R., Varga A. 2
6. forduló: Galaxis–Marley Tolna-Mözs 0-5. G. Varga A. 3, Fábrián R., Simon B.

A férfi NB II-es bajnokságban lapzártakor a Tolna-Mözs Futball SE gárdája korábbi pozícióján javítva a 8. helyen állt, 22 mérkőzésből 28 ponttal, –30-as gólkülönbséggel.

Még nem közölt eredmények

- 15. forduló:** Külker SC–TMFSE 6-3
 Gól: Sós G., Kovács R., Merkl M.
17. forduló: Dunakeszi–TMFSE 14-2
 Gól: Simon J. 2
18. forduló: TMFSE–BEAC 3-5
 Gól: Simon J. 2, Fábrián Cs.
19. forduló: Asterix–TMFSE 5-8
 Gól: Merkl M. 2, Felkert A. 2, Kovács R., Kneller B., Kozák T. 2 (öngól)
21. forduló: MAFC–TMFSE 4-0
22. forduló: TMFSE–Dream Team SE 13-3. Gól: Simon J., Kneller B. 4, Bencze S. 2, Erdei I. 2, Csikós G. Fábrián Cs. 3
23. forduló: TMFSE–Szombathely 5-4
 Gól: Sós G., Merkl M., Kneller B. Erdei I., László D. (öngól)
24. forduló: Örkény–TMFSE 7-10
 Gól: Erdei I. 6., Kneller B. 2, Felkert A., Kovács R.

FUTSAL

Viharos körülmények között zajlott az idei futsal torna

Viharos körülmények között zajlottak az idei, VII. Tolnai Futsal Napok a március 15-i hétvégén: az ítéletidő a Tolna-Mözs Futball SE (TMFSE) által rendezett utánpótlás teremtsport-torna lebonyolításába is beleszólt.

Az első napon, március 15-én U11-es, U9-es leány tornát, és U7-es csapatok kupáját tervezték. Mivel a hóvihár miatt számos csapat lemondta a részvételét, vagy útközben vissza kellett fordulnia, végül egy három csapatos vegyes korosztályú lány minitornát rendeztek, illetve az U7-es Fastron Kupát is lebonyolították, hat csapattal. Ez utóbbit az érde Asterix nyerte, 2. a Tolnai VLC I., 3. a Tolnai VLC II. csapata.

A gólkirály Erdőkőny Simon (Asterix), a legjobb mezőnyjátékos Bokor Milán (Tolna), a legjobb hazai játékos Kis Gréta lett.

Az U9-es lány tornát később rendezik meg.

Március 16-án az U11-es fiú Ritalia-Travel Kupára a tizenkét nevezett csapat közül hét érkezett meg. Végeredmény: 1. Szekszárdi UFC I., 2. Monor, 3. Kispest SE I. 4. TMFSE I. 5. Szekszárdi UFC II. 6. Kispest SE II. 7. TMFSE II.

Gólkirály: Szombat Simon (Szekszárd), legjobb mezőnyjátékos: Puskás Norbert (Monor), legjobb kapus: Nyisztor Máté (Kispest SE).



Az U13-as fiúknak kiírt Duna Trans Kupán a nyolc közül hat gárda tudott részt venni. Végeredmény: 1. Kispest SE I., 2. Bonyhádi VLC, 3. Cső-montage, 4. Kispest SE II., 5. TMFSE II., 6. TMFSE I.

Gólkirály: Schön Szabolcs (Kispest SE I.), legjobb mezőnyjátékos: Molnár Péter (Cső-montage), legjobb kapus: Györfi Bálint (Bonyhád), legjobb hazai játékos: Kelemen Zsombor.

A március 17-i záró nap már az előzetes menetrend szerint zajlott, hiánytalan mezőnyökkel. A versenyt a Subotica U15-ös csapata tette nemzetközivé.

Az U13-as lányoknak kiírt Tilia Kupa végeredménye: 1. Szilárd RFC, 2. TMFSE I., 3. PVSK, 4.

DVTK-Miskolc, 5. TMFSE II., 6. Szent Pál Akadémia.

Legjobb mezőnyjátékos: Temesvári Tekla (Szilárd RFC), gólkirály: Ónódi Vanessa (DVTK-Miskolc), legjobb kapus: Bocz Virág (PVSK), legjobb hazai játékosok: Pilisi Anna, Szabó Eszter.

Az U15-ös lányok Tolna-Bau Kupájának végeredménye: 1. Szabadka, 2. TMFSE, 3. PVSK, 4. Univerzum, 5. DVTK-Miskolc, 6. Szilárd RFC, 7. Kiskunfélegyházi Mókusok, 8. ASE.

Legjobb kapus: Szabó Petra (Szilárd RFC), gólkirály: Vass Noémi (Szabadka), legjobb mezőnyjátékos: Knezenic Milana (Szabadka), legjobb hazai játékos: Csigi Eszter.

ASZTALITENISZ

Újabb győzelem az NB I-ben

A női asztalitenisz NB I-es bajnokság március 30-án rendezett fordulójában a Fastron AC Tolna a Békési TE együttesét fogadta. A vendégeket a vártnál könnyebben sikerült legyőznie a tolnai gárdának. Nyert az Ackermann-Majzik és a Lass-Ambruzs páros is, egyéniben Majzik Zsuzsa 4, Ackermann Erika és Lass Mariann 3-3, a fiatal Ambruzs Anett pedig 2 győzelmet szerzett. A végeredmény 14-4 lett a Fastron javára. A tolnai együttes a 2. helyen áll, 5 győzelemmel és egy vereséggel. Majzik Zsuzsa továbbra is a legeredményesebb játékos a teljes NB I-es mezőnyben, 31 megnyert és egyetlen elvesztett mérkőzéssel.

KÉZILABDA

Vereség után döntetlen, majd győzelem

A 12. forduló után az 5. helyen állt a Tolnai KC csapata a 9 csapatos női NB II-es bajnokság dél-nyugati csoportjában. A lapzártáig lejátszott három tavaszi meccs mérlege egy vereség, egy döntetlen és egy győzelem.

Eredmények:

10. forduló: Hévíz SK-Tolna KC 48-27 (23-11). Tolna: Lénárt- Yela, Csonka 7, Pásztor F. 1, Gál 2, Pásztor K., Végh 1. Csere: Méth Fr. (kapus), Méth Fl., Rikkers 4, Tomai Cs. 9 (4), Tomai F. 3, Madari. Edző: Takács István. Az előjelek nem sok jót ígértek a tolnaiaknak a megerősített Hévíz otthonában. A végeredmény igazolta a várakozásokat. Ifi: 22-26.

11. forduló: Siklós KC-Tolna KC 28-28 (16-12). Tolna: Szabó- Csonka 3, Tomai Cs. 7 (1), Tomai F. 6, Gál 2, Pásztor K. 3, Pásztor F. 1. Csere: Lénárt, Méth Fr. (kapusok), Kis N., Kis K. 2, Rikkers 1, Yela 2, Méth Fl., Madari, Végh 1. A Tolna az utolsó tíz percben nagy küzdelemben ledolgozta ötgólos hátrányát. Ifi: 41-21.

12. forduló: Tolna KC-Balatonszemes 23-19



KAJAK-KENU

Horvátországban edzőtáboroztak a tolnai kajakosok

A Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC tíz sportolója vett részt a hagyományos kora tavaszi edzőtáborozáson, ezúttal a horvátországi Opuzenben, a Neretva folyó deltájában, az Adriai-tenger mellett. A vízterület hasonló a tolnai holtághoz, azzal a különbséggel, hogy a partját narancsligetek szegélyezik. A programban napi három – egy futó és két kajakos – edzés szerepelt. A vízi alapozás ezen szakaszában a kilométer gyűjtés a fő cél, az első tolnai versenyig, május 4-ig ezer kilométert kell lapátolniuk. Az edzőtáborban a tolnai fiatalok 250 kilométert teljesítettek.

Az edzésmunka mellett kirándult is a csapat. Megnézték az



Az edzőtáborban kétszázötven kilométert lapátoltak

Opuzenben található, Mátyás király által épített várat, csakúgy, mint a várostól 80 kilométerre lévő

Dubrovnik várát. A hazafelé vezető úton Mostarban megcsodálták a világörökség részét képező hidat.

Egy ezüstöt hoztak Szerbiából

Kajak-Kenu Egy ezüstérmes nyert a Tolna Vízmű Kajak-Kenu SC küldöttsége a március 30-án Szerbiában, Apatinban rendezett nemzetközi versenyen. A második helyezést a serdülő lányok mezőnyében Fauszt Abigél érte el. A junior lányok között Wiesner Vivien 5. lett. A serdülő fiúk versenyében Nagyvárad Norbert 4. helyezést ért el. Ebben a mezőnyben Puskás Patrik 10., Bazsonyi Bálint 15., Rác Dániel 16., Kovács Viktor 17., Keresztes Tamás 18., Joó Balázs 19., Fekete Bence 20. lett. A junior fiúknál Havasi Viktor a 6. helyet szerezte meg.

LABDARÚGÁS

NEM JÓL KEZDTE A TAVASZT A TOLNAI VFC

Nem kezdte jól az NB III-as bajnokság tavaszi szezonját a Tolnai VFC csapata. Wiesner József edző már korábban jelezte: a felkészülés nem úgy sikerült, ahogy tervezték, jó, ha az edzésmunka felét el tudták végezni, ráadásul mindjárt az elején erős csapattal kellett megmérkőzni.

Az első fordulóban például a listavezető Szekszárd ellen, idegenben. A mérkőzésen

nem vallottak szégyent a tolnai fiúk, de pontot nem sikerült szerezni. A Bölcse elleni idegenbeli meccsen azonban súlyos vereségbe szaladt bele a gárda.

A pocskék időjárás miatt már két forduló is elmaradt, nem tudni, ha azokat a meccseket lejátszák, vajon hol tartana most a csapat. Lapzártakor mindenesetre a tabella végén, a 14. helyen állt a Tolnai VFC, igaz, eggyel kevesebb meccset játszva, mint a két ponttal előtte tanyázó Balatonelle.

EREDMÉNYEK:

Tolle UFC Szekszárd-Tolnai VFC 2-0 (1-0).

Tolna: Kiss G.- Wéber, Mausz, Agócs, Házer-Rikkers, Stadler (Hegedűs), Sümegi (Karszt)- Merkl, Szegletti, Szabolcska (Csende R.) Edző: Wiesner József.

A lelkes, szervezeten védekező tolnaiak megnehéztették a veretlen listavezető dögát.

Bölcse SE-Tolnai VFC 5-0 (0-0).

Tolna: Kiss G.- Wéber, Mausz P. (Karszt L.),

Agócs, Házer-Rikkers, Hegedűs L., Mátyás (Batánovics), Stadler (Csende R.)-Szabolcska, Merkl Máté.

Az első félidőben jól védekezett a Tolna, a második játékrész elején viszont egy hiba után előnyhöz jutott a hazai együttes, a tolnai csapat játéka pedig ezután szét-esett.

Wiesner József: – A második félidői széteső játékunkat könyörtelenül büntette a vendéglátó gárda. Gratulálók a Bölcseknek.

SAKK

Ismét jól szerepelt a Tolnai Sakk Klub

A Mattolna Kupa megyei csapatbajnokságának 5. fordulójára került sor március 10-én Pakson, amelyre ez alkalomból kilenc csapat adta le nevezését. A tolnai gárda két csapatát nevezett, a felnőtt és nagy versenyrutinnal rendelkező I-es csapat mellé, egy fiatal, de reméljük feltörekvő gárdát is kiállítva. A dobogós helyekért most is nagy csata zajlott. Amint az várható volt, az első helyre aspiráló paksiak hozták a papírformát, a véghajrában lendületbe jövő Palotabozsok előtt. A Decs szoros csata után most csak a 3. helyet tudta elcsípní, a Tolnai Sakk Klub I.-es csapatát előzve meg ezzel, akik az utolsó fordulóig tartották 3. helyüket, sajnos azonban a végén beleszaladtak egy nagyobb vereségbe, s így lecsúsztak a dobogóról. Ám ez a helyezés is elfogadható, ha mind ehhez hozzáteszük, hogy két igazoltan távol maradt játékosuk nélkül álltak fel.

A végeredmény 1. ASE (Paks) 9 pont, 2. Palotabozsok 8 pont, 3. Decs 7 pont, 4. Tolna I. 6 pont, A Tolna II. csapata az utolsó helyen végzett, ami azonban nem szégyen, hiszen a csapat tagjai most tanulják a versenysakkot. Az I-es csapat, Hölczl, Szuhai, Tófalusi, Dombi, Fazekas összeállításban játszott, akik közül ismét Szuhai szerepelt a legjobban, öt mérkőzésből 4,5 pontjával. Ezzel az eredménnyel a 2. táblán, holtversenyben, a bajnokság legjobb pontszerzője. Érdekesen és izgalmasan alakul az összesített csapatverseny, ahol a tolnaiak eddigi részsikereik alapján megérdemelten állnak a 3. helyen. Jó lenne az utolsó két forduló után is ezt a helyezést megtartani! Az összesített versenyállás: 1. Decs 42 pont, 2. ASE 32 pont, 3. Tolna I. 15 pont, 4. Palotabozsok 14 pont, 5. Bonyhád 9 pont, 6. Bátaszék 9 pont. A következő összecsapás április 10-én Palotabozsokon lesz. *Szuhai-ká*

TEREMLABDARÚGÁS

Véget ért az Alta Ripa torna

Veretlenül nyert a Kriszt Kft. az első osztályban

Befejeződött a 26. Alta Ripa teremlabdárúgó bajnokság Tolnán. Novembertől márciusig, három ligában összesen 28 csapat mérte össze erejét hétről-hétre a városi sportcsarnokban. Az A ligában a Kriszt Kft. veretlenül, pontot sem veszítve, fölényesen nyert.

A végeredmény:

„A” liga: 1. Kriszt Kft. (54 pont, 143 lőtt, 39 kapott gól), 2. O-Portó (41 pont, 115-51), 3. Bowdenteknika (40 pont, 92-40), 4. Duna-Trans (36 pont, 99-68), 5. Tolna VFC 25 pont (78-44), 6. Itt is 6 Ott is 6 (23 pont, 69-68), 7. Revans (17 pont, 71-74), 8. Tolna VFC ifi (15 pont, 41-69), 9. Csel-szi (13 pont, 57-80), 10. Főnix (0 pont, 34-266).

„B” liga: 1. Mundial (57 pont, 103-46), 2. Szilfa (52 pont, 188-70), 3. Misó (48 pont, 177-120), 4. Izomix (43 pont, 133-96), 5. Rutin-osok (41 pont, 111-71), 6. Dream-Team (36 pont, 123-88), 7. Bent-maradunk (35 pont, 111-73), 8. Bátyák (24 pont, 86-128), 9. All-In (21 pont, 112-171), 10. Ali 2005 (20 pont, 116-152), 11. NOVA (9 pont, 95-201), 12. Póker-Stars (0 pont, 66-205).

Senior liga: 1. Paks Diófa (33

pont, 76-55), 2. Tolna Öregfiúk (30 pont, 58-35), 3. Bor és Halásztanya (20 pont, 51-63), 4. Favorit (17 pont, 44-44), 5. TSKS (16 pont, 41-51), 6. Öreglövészek (13 pont, 36-58).

A góllövők versenyét az „A” ligában Szabolcska Tamás (Kriszt Kft.) nyerte, 49 találattal. 2. Merkl Máté (Duna-Trans) 33 góllal, 3. Bíró Adrián (Kriszt Kft.) 25, 4. Wascher Roland (O-Portó) 24 góllal.

A „B” ligában Hosnyánszki Zsolt (Misó) szenzációs teljesítménnyel, 22 mérkőzésen szerzett 105 góllal végzett a góllövőlista élén. 2. Kágyi István (Szilfa) 66 találattal, 3. Merkl Mátyás (Izomix) 51 góllal.

A Senior ligában 1. lett Lacza István (Paks Diófa) 30 góllal, 2. Buchmüller Róbert (Tolna Öregfiúk) 25, 3. Vucsak Lajos (Paks Diófa) 14 góllal.

**AKCIÓS
NYÍLÁSZÁRÓK!**
GEALAN - REHAU

6 kamrás 1.0 üvegezésű
ÚJDONSÁG
76 mm-es profillal
harmadik gumitömítéssel
20-44 mm-es üvegezéssel
chromatech nemesacél
távtartóval

30/377-5336 20/355-4368

BALLAGÁSRA
AJÁNDÉKOZZON
SZEMÉLYRE SZÓLÓ
GRAVÍROZOTT TOLLAT!
TÉRJEN BE HOZZÁNK
NÉZZE MEG
VÁLASZTÉKUNKAT!

Az irodája
Tolna, Deák F. u. 82.
A POSTÁVAL SZEMBEN
Tel.: 74/440-086

Palatetők felújítása, szigetelése

- Pala tetők, lapos tetők bontás nélküli felújítása, szigetelése
- Cseréptetők héjazatcseréje
- Cserépezés, cserép átrakás
- Bádogos munkák

Ingyenes helyszíni felmérés,
árajánlat készítés
Hívjon bizalommal!
Tel: Tóth László 06-30-23-72-120



BITOMA-SZIG KFT.
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 22.
email: bitomaszig@t-online.hu



www.kadziepitoanyag.hu



TOLNÁN, a volt faipari telep mellett
470 m²-es, összközműves
ÉPÍTÉSI TELKEK LADÓK
Érdeklődni: 20/98-14-770

TÁP-TAKARMÁNY BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK
TELJES VÁLASZTÉKA

SZEMES TERMÉNYEK
KEDVEZŐ ÁRON!
Takarmányok házhoz szállítása
KUTYA-MACSKA TÁPOK FORGALMAZÁSA
ELŐNEVELT CSIBE, KACSA IRATHATÓ!

**RÁNTANI VALÓ CSIRKE,
TYÚK, KAKAS RENDELHETŐ!**

FELKL MÁRTON Tolna, Kodály u.18.
Tel.: 74/441-468, 06/30-3700-427
Nytva tartás hétfőtől-péntekig:
délelőtt: 7-10 óráig, délután: 15-17.30-ig,
szombat délelőtt: 7-10 óráig

GULD CSABA www.turboautosiskola.hu

TURBÓ AUTÓSISKOLA
TANFOLYAMOT INDÍT

2013. április 29-én, hétfőn 17 órakor

- segédmotor • motorkerékpár • személygépkocsi
- tehergépkocsi, nehézpótkocsi kategóriákban

Személyre szabott oktatás, számítógépes gyakorlási lehetőség.
SEGÉDMOTOROS AKCIÓ!!! Életkor marad 14 év.

Tolna, Deák Ferenc u. 5. (iroda)
hétfő, szerda, péntek
du. 14-16.30 óráig
Tel.: 06/20/9613-710, este 442-123

**MOTOROKTATÁSHOZ
MOTORT
BIZTOSÍTUNK!**

**FÜGGÖNY
DEKORANYAG
KARNIS**

HELYSZÍNI FELMÉRÉS
TERVEZÉS, VARRÁS

LAKÁSTEXTILBOLT
7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 18.
(a Polgármesteri Hivatallal szemben)
Tel.: 30/504-8025

Gyertyaláng
TEMETKEZÉS

TEMETÉSI KELLÉK KEGYTÁRGYBEMUTATÓI IRODA

Tolna, Hajós u. 5. (közvetlen a temetővel szemben)

TELJES KÖRŰ ÜGYINTÉZÉSSSEL ÉS SZOLGÁLTATÁSOK
VÁLASZTÉKÁVAL ÁLLUNK AZ ÖNÖK RENDELKEZÉSÉRE

Állandó elérhetőség:
Szakálos Mihály 74/457-016, 30/978-7874
Nyiresi Roland irodavezető 74/317-632
Nytva: hétfőtől vasárnapig – igény szerint

ÜGYELETI
TELEFON:
0-24-IG
30/299-64-45

V É S G AUTÓALKATRÉSZ

SZEMÉLY- ÉS TEHERAUTÓ
alkatrészek, karosszéria-
elemek, tartozékok, kenő-
anyagok, gépkocsi kozmetikai
termékek, gumik forgalmazása.

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 72.
(a Harmónia Üzletház mellett) Telefon: 74/440-
770, 30/267-9870. Nyitva tartás: H-P: 8-17, SZ: 8-12